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Видає Український Народний Союз

ПРОВІДНА ТЕМА ДНЯ

Вовки приміряють 
овечі шкури

Петро Часто

Московська аґентура в українській політиці‚ 
донедавна діючи єдиним фронтом в ім’я „поря-
тунку України від українців“‚ раптом розколо-
лася. Як і чому? Може‚ хтось отямився і відмо-
вився бути ворогом незалежної української дер-
жави? Совість прокинулася? Ні‚ цілком навпаки 
– групи і групки в „Опозиційному бльоці“‚ цьо-
му гнізді реваншистів у Верховній Раді‚ виникли 
саме з ревного запобігання перед Кремлем: хто 
більше прислужиться йому? На кого він може 
надійніше розраховувати у президентських і пар-
ляментських виборах в Україні?

Досить було однієї фрази Володимира Путі-
на під час засідання так званого „дискусійно-
го“ клюбу „Валдай“ – що він чекає зміни вла-
ди в Києві‚ бо з теперішньою неможливо про 
щось домовитися – як „опозиціонери“ виявили-
ся неспроможними висунути зі свого середови-
ща єдиного кандидата. Забагато серед них є гото-
вих домовлятися з В. Путіном. Тим часам сам він‚ 
певна річ‚ не зацікавлений у розпорошенні про-
російських сил в Україні і пильно придивляєть-
ся‚ на кого одного можна остаточно покластися 
– звісно‚ серед тих‚ хто здатен успішно задурити 
мізки українським виборцям. 

До таких явно не належить Вадим Рабино-
вич. Він хоч і надійний‚ з погляду Кремля‚ укра-
їножер‚ але йти на президента – то вже занадто‚ 
буде лише заважати перспективнішим. Й цими 
днями неперевершений демагог‚ медія-маґнат 
привселюдно зрікся „української мрії“: мовляв‚ 
я б врятував Україну на „раз-два-три“‚ але мені‚ 
юдеєві‚ було б якось незручно очолювати хрис-
тиянську країну. Тож досить для його партії „За 
життя“ увійти в майбутню Верховну Раду. 

Шкода буде тієї Верховної Ради. Партію В. 
Рабиновича очолив Віктор Медведчук‚ а мож-
ливе його повернення в український парлямент 
дасть Москві бажаний важель впливу на законо-
давчу діяльність‚ на внутрішню і зовнішню полі-
тику України. 

Але однієї „За життя“ – все ж мало. В. Путі-
нові потрібна фраґментована Верховна Рада‚ й 
саме тому‚ швидше за все‚ „Опозиційний бльок“ 
розпадається на окремі групи. Втім‚ від самого 
початку він був течією з двома берегами‚ одним 
рядив найбагатший олігарх Ринат Ахметов‚ дру-
гим – бізнесмен Дмитро Фірташ і Сергій Льовч-
кін‚ колишня права рука Віктора Януковича. 
Тепер‚ у зв’язку з близькими виборами‚ гору взяв 
Р. Ахметов‚ поза „Опозиційним бльоком“ опини-
лися С. Льовочкін і Юрій Бойко‚ проросійський 
кандидат у президенти‚ якого підтримує південь 
і схід України. Цим далекоглядно скористали-
ся В. Рабинович з В. Медведчуком‚ запросивши 
обох вигнанців до свого розширеного партійно-
го проєкту – Опозиційної плятформи „За жит-
тя“. 

Її ідеологією проголошено негайне повернення 
миру в Україні‚ при цьому – без уточнення‚ що 

(Закінчення на стор. 19)
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Росія напала на кораблі України

КИЇВ. – 25 листопада російські військові кора-
блі забльокували у Керченській протоці, обстрі-
ляли та захопили три кораблі Військово-Мор-
ських Сил України. Малі броньовані артилерій-
ські катери „Бердянськ“ і „Нікополь“ уражені вог-

нем і втратили хід, рейдовий буксир „Яни Капу“ 
тараном примушений до зупинки. Російські вій-
ськові відбуксирували захоплені кораблі в Керч. 

Український військовий катер „Бердянськ“ – один із захоплених у Криму. (Фото: Радіо Свобода)

(Закінчення на стор. 15)

В Україні впроваджено воєнний стан 
КИЇВ. – Верховна Рада 26 листопада схва-

лила указ президента про запроваджен-
ня режиму воєнного стану строком на 30 
діб: від 26 листопада до 26 грудня. Воєнний 
стан введений не на всій території України, 
а у Вінницькій, Луганській, Миколаївській, 
Одеській, Сумській, Харківській, Чернігів-
ській, Донецькій, Запорізькій, Херсонській 
областях, а також у внутрішніх водах України 
Азово-Керченської акваторії.

Воєнний стан вводиться з метою створен-
ня умов для здійснення органами державної 
влади, військовим командуванням, органами 
місцевого самоврядування заходів для відсічі 
збройній аґресії та забезпеченню національ-
ної безпеки. На рівні областей та органів міс-
цевого самоврядування плянується створити 
ради оборони.

У Симферополі почалися суди за звинува-
ченням у порушенні кордону Росії над укра-
їнськими моряками, що перебували на кора-
блях, захоплених Росією. Запобіжні заходи 
на 27 листопада обрані вже для 12 україн-
ців. Під арешт направлені Андрій Оприско, 
Сергій Цибізов, Юрій Будзило, Володимир 
Терещенко, Віктор Беспальченко, Володимир 
Варимез, Михайло Власюк, Богдан Головаш, 
Сергій Чуліба, Владислав Костишин, Сер-
гій Попов і Роман Мокрюк. Моряки перебу-
ватимуть під арештом до 25 січня 2019 року. 
Загалом на українських кораблях перебува-
ли 24 українці. Троє з них поранені. Їм нада-

Ушкодження корабля „Бердянськ“ пострілом з 
АК-630 — шестиствольної корабельної 30-мм 
зенітної автоматичної артилерійської установки. 
(Фото: „Українська правда“)(Закінчення на стор. 15)
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 ■ Верховна Рада ухвалила бюджет

КИЇВ. – 23 листопада Верховна рада ухвали-
ла Державний бюджет на 2019 рік. Не під-
тримали проєкт „Батьківщина“, „Опозиційний 
бльок“, „Самопоміч“, група „Відродження“ та 
Радикальна партія. В Міністерстві фінансів 
бюджет назвали збалянсованим, реалістич-
ним та фіскально відповідальним. Серед прі-
оритетів – оборона та безпека, освіта та охо-
рона здоров’я. Уряд прогнозує, що зростання 
внутрішнього валового продукту наступного 
року буде на рівні 3 відс. Минулого року за-
кладали в бюджет такий самий показник. Про-
житковий мінімум українців із 1 січня 2019 
року буде 1,853 грн. на місяць, а мінімальна 
платня – 4,173 грн. Підвищення пенсій за весь 
2019 рік – на 60 грн. Зросте фінансування 
Служби безпеки та Міністерства внутрішніх 
справ. На освіту виділили 127 млрд. грн. Із них 
1.3 млрд. – на „Нову українську школу“. Також 
передбачено 1 млрд. грн. на розвиток науко-
вих програм для молоді. Медицині виділили 
95.7 млрд. грн. Фінансування Пенсійного фон-
ду складе 167.5 млрд. грн. (Радіо Свобода)

 ■ Почаївську Лавру не віддали Москві

КРЕМЕНЕЦЬ, Тернопільська область. – Мініс-
терство юстиції 23 листопада задовольнило 
скаргу Кременецько-Почаївського державно-
го історико-архітектурного заповідника, який 
просив скасувати рішення про державну реє-
страцію права користування на комплекс спо-
руд Свято-Успенської Почаївської Лаври за 
Українською Православною Церквою Москов-
ського Патріярхату (УПЦ МП). На початку лис-
топада депутат Почаївської міської ради Тарас 
Паляниця оприлюднив документи, згідно з яки-
ми під час правління Віктора Януковича спору-
ди Лаври були незаконно записані на УПЦ МП 
до 1 січня 2052 року з правом продовження. 
(„Укрінформ“)

 ■ Росія розміщує ракети в Криму

КИЇВ. – Російські військові 28 листопада пові-
домили про розміщення  в анексованому Кри-
му нового дивізіону зенітної ракетної системи  
С-400 „Тріумф“. Представник Президента Украї-
ни в Криму Борис Бабін бачить в діях російської 
влади продовження політики накопичення 
озброєнь на півострові. Раніше дивізіон С-400 
успішно виконав перші стрільби на полігоні в 
Астраханській області по швидкісних та баліс-
тичних цілях. „Тріумф“ призначений для зни-
щення авіяції, крилатих та балістичних ракет, в 
тому числі середнього радіюса дії. Його можна 
застосовувати  проти наземних об’єктів. (ВВС)

 ■ Протестували проти відкриття ресторану

КИЇВ. – 21 листопада біля Будинку профспілок 
на Майдані Незалежности активісти запалили 
димову шашку, зробили написи на фасаді та 
принесли шини, протестуючи проти відкриття 
ресторану швидкого харчування у будинку, де 
відбувалися криваві події під час Евромайдану, 
а тепер діє Музей Революції Гідности. Поліція 
застосувала до протестувальників газ і затри-
мала кількох активістів. Будинок профспілок 
не належить до комунальної власности столи-
ці, а є власністю Федерації профспілок України. 
(„Укрінформ“)

 ■ Буде діяспорний чемпіонат з футболу 

КИЇВ. – VIII Чемпіонат світу з футболу серед 
українських діяспорних команд відбудеться 
9-15 вересня 2019 року в містах Ірпінь, Буча, 
Вишгород та Бородянка Київської области. 
Про це йдеться у листі президента Міжнарод-
ного об’єднання українських громад „Четвер-
та хвиля“ Романа Галущака. Українська сторо-
на візьме на себе проживання і харчування 
спортовців, перевезення по місту та області, 
дозвілля та екскурсії, проведення футбольних 
змагань. „Четверта хвиля“ візьме на себе забез-
печення команд-учасниць з різних країн світу 
та спортивну частину заходу (підготування ре-
ґляменту, календаря змагань). До заходу долу-
чаться Міністерство молоді і спорту України та 
Світовий Конґрес Українців. („Укрінформ“)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ 
ЕКОНОМІКА-ПОЛІТИКА

Чи протверезить Росію падіння ціни на нафту?
Олександер Белявський

Лише за півтора місяця, з 1 жовтня по 13 
листопада, ціна бочки нафти марки „WTI“ впа-
ла з 75 до 55 дол. Це падіння збіглося з понов-
ленням військових дій у секторі Газа, що при-
вело до загибелі мирного населення по обидва 
боки ізраїльсько-палестинського кордону. 

Коли ціни на нафту падають, палестин-
ські бойовики дістають команду від своїх спо-
нзорів гатити ракетами по території Ізраїля. 
Той у відповідь проводить військову опера-
цію проти бойовиків на території Гази, але, 
оскільки бойовики ховаються у густонаселе-
них районах, гинуть і мирні жителі. Їх заги-
бель дає змогу нафтовидобувним країнам Пер-
ської затоки висловлювати обурення і погро-
жувати перекриттям Ормузької протоки, через 
яку вивозиться значна частина світової нафти. 
Ця загроза перекриття шляхів для транспор-
тування нафти створює невпевненість серед 
нафтоторгівців — і ці побоювання сприяють 
підвищенню світової ціни нафти. Що, власне, і 
потрібно країнам-експортерам „чорного золо-
та“.

Аритметика тут така: країни-екс портери 
нафти дають бойовикам, скажімо, 100 млн дол. 
на рік і купу ракет. Коли ціни на нафту почи-
нають падати, бойовики дістають коман ду 
гатити. Після цього ціни на нафту тро хи зрос-
тають. Припустимо, на 2 дол. за бочку. Беру-
чи до уваги, що тільки одна Савдійська Ара-
бія експортує що денно 11 млн. бочок, підви-
щення ціни нафти на 2 дол. за бочку додає сав-
дійським експортерам 22 млн. дол. на день. За 
п’ять днів перекрива ється сума у 100 млн., яку 
дістають бойовики. А далі — чистий прибуток. 

На фтовидобувним країнам вигідно спон-
зорувати бойовиків. Ці події не мають безпосе-
реднього стосунку до нашої держави, але розу-
міння того, що і як від бувається у нафтогазово-
му світі, нам по трібне, бо маємо війну з другим 
після Савдівської Арабії експортером нафти 
— Росією, яка теж експортує 11 млн. бочок на 
день.

Санкції, які США впровадили про ти Росії, 
працюють тільки тоді, коли ціни на нафту 
низькі. Тому що ці санкції уне можливлюють 

рефінансування бор гів російських державних 
нафтогазо вих компаній. Рефінансування — це 
можливість відкласти виплату боргів на май-
бутнє з допомогою нових кредитів. Коли ціни 
на нафту високі, Росія так-сяк може давати собі 
раду і без рефінансу вання, бо надходження від 
продажу на фти покривають потреби виплати 
боргів. І тоді санкції не працюють, тож у Росії 
не має стимулів повертати Крим і забирати ся 
з Донбасу. Глава найбільшої російської нафто-
вої компанії „Роснєфть“ Ігор Сєчин назвав 
якось ціну нафти, яка дозволяла би давати 
раду з боргами його компанії, а відповідно, і 
пов’язаним з нею держав ним банкам. Це 70 дол. 
за бочку.

Від 2000 року в Росії при владі – влас ники 
нафтогазових компаній. Вони забезпечують 
понад 50 відс. надхо джень до бюджету Росії. 
Однак‚ той факт, що власниками нафтогазо-
вого сектору економіки стали колишні „сило-
вики“, не закономірний, а випадковий. Трива-
лий час годувальником російського бю джету 
(25 відс. надходжень) був Віктор Черно мирдін, 
очільник „Ґазпрому“, який не мав відношен-
ня до „силовиків“. Але коли на прикінці 1990-
их років колишні петербурзькі „силови ки“ про-
рубали нафтове вікно до Европи і відрахуван-
ня до бюджету від експор ту нафти перевищи-
ли відрахування від експорту газу, „силовикам“ 
вдалося за хопити владу в державі. 

У Росії ще три валий час при владі будуть 
представни ки нафтогазового сектору еконо-
міки, оскільки саме ця галузь залишатиметь-
ся основним наповнювачем бюджету. Втім, не 
обов’язково, що ці представни ки будуть водно-
час і колишніми „силови ками“. Бо нафтогазо-
вий бізнес вимагає у першу чергу стратегічно-
го бачення роз витку галузі, величезних інвес-
тицій, що почнуть приносити прибуток тільки 
че рез десятиліття. Це пов’язано з тим, що родо-
вища вичерпуються і мають бути заступлено 
новими. Тим часом слід якось да вати собі раду 
з боргами. А це не те, що найкраще вдається 
„силовикам“. Їх вчи ли відбирати і ділити, а не 
додавати і при множувати.

Коли на початку 2000-их років стало зрозумі-

ЕКСПЕРТНИЙ ПОГЛЯД

Нащо Путінові „вибори“ на окупованому Донбасі
Василь Богдан

Вибори в Донецькій і Луганській „народнх рес-
пубіках“ незаконні, не відповідають ні Мінським 
домовленостям, ні европейським стандартам, ні 
законодавству України. Вони суперечать законо-
ві про особливий статус тимчасово окупованих 
територій Донецької і Луганської областей, всіля-
ким домовленостям в „нормандському форматі“ 
і рекомендаціям ЕС та провідних країн світу про 
недоцільність і незаконність таких виборів. 

Зрозуміло, що вони не матимуть жодних 
наслідків у правовому полі. Думаю, розсудливі 
люди на окупованих територіях також засуджу-
ють ці вибори.

Проведення цих виборів свідчить про те, що 
путінський режим взагалі не має наміру викону-
вати Мінські домовленості. Дедалі більше поміт-
на тенденція намагань Володимира Путіна замо-
розити конфлікт на Донбасі, щоб з допомогою 
цього важеля змушувати Україну до поступок. 
Насамперед спробувати „обміняти“ Донбас на 
Крим.

Мені здається, що маштабних бойових дій з 
боку терористів і російських реґулярних військ 
на Донбасі очікувати не варто. Адже, по-перше, 
є чітка позиція міжнародного співтовариства, 
НАТО, ЕС і США. По-друге, українські Зброй-
ні сили і їхні можливості настільки виросли, що 
Путін не наважиться на якусь маштабну опера-
цію. Та й йому це зараз не потрібно, бо невдовзі 
в Україні мають відбутися президентські і парла-
ментські вибори.

Зусилля В. Путіна спрямовані, по-перше, на 
провокації на східньому фронті і, по-друге, на 

задіянні „п’ятої колони“, щоб розколоти укра-
їнське суспільство, деморалізувати, дезорієнту-
вати і демобілізувати його. З допомогою інфор-
маційно-пропаґандистських кампаній В. Путін 
хоче скомпрометувати основні інститути укра-
їнської держави та привести до влади прокрем-
лівські сили, які змінять евроатлантичний век-
тор України.

На це В. Путін і його спеціяльні служби розра-
ховують. Думаю, очевидно, які українські засоби 
масової інформації ідуть у головній лінії росій-
ської політики, фактично перетворившись на 
рупор Кремля. Вони намагаються впровадити у 
свідомість українських громадян позицію про 
те, що мир потрібен за будь-яку ціну, незважа-
ючи на всі ризики та загрози. І головне, що цьо-
го миру слід досягти шляхом поступок Кремле-
ві і на умовах Кремля. Я переконаний, що таких 
поступок не буде, але очевидно, що Росія робить 
спроби.

Потрібна потужна консолідація українського 
суспільства, попри всі проблеми, пов’язані з тим, 
що завершується термін чинного президента. 
У межах своїх уповноважень він повинен вжи-
ти всіх заходів для проведення президентських 
та парляментських виборів відповідно до міжна-
родних та українських стандартів, не допустити 
втручання Росії у вибори і брутального фінансу-
вання нею певних кандидатів і політичних сил.

Львівський культурологічний журнал „Ї“

Василь Богдан – колишній керівник зовнішньої 
розвідки України‚ генерал-лейтенант‚ експерт з 
питань безпеки‚ публіцист. Київ.

(Закінчення на стор. 12)
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 ■ На Полтавщині вкрали літака

БОЖКІВСЬКЕ, Полтавська область. – 23 листопа-
да до поліції надійшло повідомлення від 43-річ-
ного чоловіка, який повідомив, що його літак 
Ан-2, а також шість комплектів навісного облад-
нання до нього та несправний двигун зникли 
з анґару, який він орендував у селі. Сума збит-
ку перевищує 1 млн. грн. Власник здав літак на 
зберігання кілька років тому, а коли приїхав до 
села, то побачив, що літака немає. („Укрінформ“)

 ■ Знижено обмеження на посилки 

КИЇВ. – В ніч на 23 листопада Верховна Рада зни-
зила максимальну норму, на якій українці без 
податків можуть замовляти і отримувати посил-
ки з-за кордону. Зараз, якщо загальна сума за-
мовленої посилки понад 150 евро, необхідно до-
датково сплатити 35 відс. від суми перевищення 
норми. З 1 липня 2019 року будуть оподаткову-
ватися посилки вартістю понад 100 евро. Ново-
введення стосуватиметься виключно тих партій 
товарів, які під виглядом посилок ввозяться для 
продажу через магазини. За діючим Податковим 
кодексом з 1 січня 2019 року в Україні мала за-
працювати норма про те, що один одержувач 
зможе отримати без мита лише перші три між-
народні посилки на місяць із товарами на суму 
до 150 евро кожна. Проте, електронний реєстр 
посилок не створили, тому з 2019 року обме-
ження щодо трьох посилок не запрацює. Реєстр 
мають запустити лише з 2021 року. (ВВС) 

 ■ Призначили двох жінок міністрами 

КИЇВ. – 22 листопада Верховна Рада призначи-
ла Оксану Маркарову міністром фінансів, а Іри-
ну Фріз – міністром у справах ветеранів. Також 
депутати звільнили Тараса Кутового з посади 
міністра аґрарної політики та продовольства за 
власним бажанням. О. Маркарова тривалий час 
працювала в інвестиційній компанії, у березні 
2015 року її призначили заступником міністра 
фінансів України, а у квітні 2016 року – першим 
заступником міністра фінансів. І. Фріз – член 
партії „Бльок Петра Порошенка“ від 2016 року 
вона очолює Постійну парляментську делеґацію 
України в НАТО. Раніше була прес-секретаркою 
П. Порошенка. Обидві кандидатури погоджено 
з парляментською коаліцією. (ВВС)

 ■ Діятиме закон про ввезені авта

КИЇВ. – 23 листопада Президент Петро Порошен-
ко підписав закони, які спрощують леґалізацію 
ввезених в Україну автомобілів на „еврономе-
рах“ та збільшують відповідальність за пору-
шення правил розмитнення. Він також зазначив, 
що всі гроші, які власники авт сплачуватимуть в 
процесі леґалізації, підуть до Пенсійного фонду. 
П. Порошенко назвав ухвалені закони резуль-
татом непростого компромісу між державою і 
фактичними власниками авт. Частина власників 
авт на „еврономерах“ вже протягом кількох днів 
закликала президента не підписувати їх.  Депу-
тати також ухвалили зміни до Митного кодексу, 
які посилюють контролю за автами на чужо-
земних номерах, ввезеними в Україну у режимі 
транзиту чи тимчасового перебування. Вартість 
розмитнення авт, що завозяться для особисто-
го використання, визначатиметься залежно від 
базової ставки і об’єму двигуна і віку авта. (ВВС)

 ■ Зняли дошку на честь Затонського 

КИЇВ. – 23 листопада з фасаду будівлі Інституту 
філології Київського національного університету 
ім. Тараса Шевченка зняли меморіяльну дошку на 
честь Володимира Затонського, який був одним 
з організаторів Голодомору-геноциду 1932-1933 
років. Він також керував руйнуванням Михайлів-
ського Золотоверхого монастиря та причетний 
до русифікації України. (Радіо Свобода)

 ■ Сало шкодить здоров’ю

КИЇВ. – 28 листопада Міністерство охорони 
здоров’я України оприлюднило  пораду україн-
цям не їсти багато сала. 100 грамів сала мають 
близько 900 калорій. – це майже половина денної 
норми калорій для людини, яка помірно рухаєть-
ся. У салі багато насичених жирів‚ які пов’язують 
із ризиком атеросклерозу. (Радіо Свобода)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ 

РОЗУМІТИ МИНУЛЕ

Чому треба заборонити новий підручник з історії
Богдан Червак 

Народний депутат України Юрій Шухевич звер-
нувся з відкритим листом до Міністра освіти й 
науки Лілії Гриневич з вимогою заборонити поши-
рення шкільного підручника „Історія: Україна і 
світ (інтеґрований курс, рівень стандарту)“ автор-
ства Мар’яна Мудрого та Олени Аркуші.

У такий спосіб син командира УПА Романа 
Шухевича відреаґував на окремі тлумачення цьо-
го підручника, які, фактично, у відомих традиціях 
комуністичної пропаґанди інтерпретують діяль-
ність Організації Українських Націоналістів, Укра-
їнської Повстанської Армії та їхніх керівників.

Без сумніву, використання ідеологічних штам-

пів на зразок „коляборанти“, „прояви колябораці-
онізму“ щодо національно-визвольного руху, який 
ставив за мету відновлення незалежности і собор-
ности України, – свідчення глибокої кризи істо-
ричної науки.

Однак‚ треба визнати, що й деякі опоненти цьо-
го підручника не завжди мають рацію, захищаючи 
ОУН, УПА, їхніх провідників від недобросовісних 
авторів та „істориків“.

Скажімо, не можна визнати серйозними „арґу-
менти“, якими прагнуть переконати суспільство, 
що, зокрема, ОУН від часу її створення у 1929 році 
і в період діяльности під час Другої світової війни 

Результати опитування щодо Майдану:  
закріплення eвроінтеґрації, російська аґресія

Богдана Костюк
Радіо Свобода

Фонд ,,Демократичні ініціятиви ім. Ілька 
Кучеріва” до п’ятої річниці від початку Рево-
люції Гідности  провів  опитування незалежних 
експертів щодо перемог і поразок Майдану. 80 
українських аналітиків, політологів, громад-
ських активістів та представників засобів масо-
вої інформації, яких опитали соціологи, дали 
відповідь, чи переміг Майдан і чи закінчилась 
Революція Гідности, що почалась п’ять років 
тому.

Директорка Фонду ,,Демократичні ініціяти-
ви”  Ірина Бекешкіна, представляючи резуль-
тати опитувань повідомила, що більшість рес-
пондентів кажуть про перемогу Майдану. Сам 
перебіг подій на Майдані у середмісті Києва, а 
по тому протестні акції у різних містах країни 
опитані експерти характеризують як Револю-
цію Гідности – революцію за демократизацію та 
европейський вибір України.

„Абсолютна більшість наших респондентів 
вважають, що Майдан досягнув перемоги. До 
цілей Майдану, яких уже було досягнуто, екс-
перти відносять відновлення курсу на евроінте-
ґрацію – і це основний здобуток. Це – отриман-
ня безвізового режиму з ЕС, підписання Угоди 
про асоціяцію між Україною та ЕС. Важливим 
здобутком Майдану експерти вважають також 
початок важливих реформ у різних сферах сус-
пільного життя”, – наголосила І. Бекешкіна.

Водночас, за її словами, опитані експерти 
відзначили, що чимало реформ, започаткова-
них ,,на хвилі Майдану”, дотепер не запрацюва-
ли, ці реформи ,,пробуксовують”. Винні у цьому 
брак політичної волі у влади та високий рівень 

корупції, зазначено у результатах опитувань.
,,Що стосується головної мети Майдану, яка 

досі не була реалізована, з точки зору наших 
експертів, – мова йде про перезавантаження 
системи влади та оновлення принципів її діяль-
ности”, – пояснила І. Бекешкiна.

Серед поразок Майдану експерти назвали 
втрату територіяльної цілісности України уна-
слідок аґресії Росії (як відповіді Кремля на пере-
могу Майдану), зниження темпів економічного 
розвитку держави і падіння рівня життя пере-
січних українців.

Крім того, дотепер українська влада не вибу-
дувала комунікацію з громадянським суспіль-
ством, яке активізувалось під час і після Май-
дану, – хоча при цьому представники влади 
кажуть про запровадження ,,европейських 
демократичних цінностей у державне і політич-
не життя України”. Таку думку озвучив завід-
увач відділу Інституту філософії Національ-
ної Академії Наук України, виконавчий дирек-
тор Міжнародного фонду ,,Відродження” (1998-
2017 років) Євген Бистрицький.

,,Майдан задав один дуже важливий прин-
цип, який зараз нас переслідує у формі критики 
влади, а саме – принцип єднання, діялогу і вза-
ємодії, причому безпосередньої, влади і грома-
дянського суспільства. Було розуміння, струк-
турований і організований діялог влади з гро-
мадянським суспільством, але щойно розпоча-
лася імплементація реформ, громадянське сус-
пільство стало ,,каменем спотикання” для вла-
ди, і вона почала поступово відмовлятися від 
активної співпраці”, – зазначив Є. Бистрицький.

Як результат, – влада почала ,,усамітнюва-
тись”, а рівень довір’я до неї ,,неймовірно низь-
кий”, зауважив Є. Бистрицький.

Майдан в день 20 лютого 2014 року. (Фото: Річард Ґорда)

(Закінчення на стор. 15)



СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 30 ЛИСТОПАДА  2018 РОКУ No. 484

 ■ Пожежа в Каліфорнії під контролею 

ЛОС-АНДЖЕЛЕС. — Величезна пожежа‚ яка 
вбила десятки осіб і знищила тисячі домів 
у північніій Каліфорнії‚ нарешті є під контр-
олею. Представники стейтового Департамен-
ту лісництва й захисту від вогню оголосили 
це 25 листопада після трьох днів зливи‚ коли 
впало сім інчів дощу. Пожежа розпочалася 8 
листопада у пересохлих підніжжях сієра-не-
вадських гір і швидко поширилася на 240 ква-
дратових миль. У вогні загинуло принаймні 85 
осіб і згоріло 19 тис. будинків. Пожежа була 
найгіршою в країні за минулих 100 років. По-
над 250 тис. осіб були змушені покидати свої 
оселі. („NBC News”)

 ■ Відкрили виставку про Голодомор 

РИМ. – 23 листопада в історичній бібліотеці 
„Анджеліка“ представили свої твори на тему 
Великого Голоду в Україні 1932-1933 років на 
виставці „Поза межами пам’яті“ італійці Але-
сіо Анчілаї, Андреа Пінкі, еспанка Евіта Ан-
духар та швайцарська мисткиня Сімон Гауґ 
(інсталяція на підлозі). 45-річний А. Анчілаї, 
автор картини „Пишучи поза ніччю“, розпо-
вів, що Голодомор для нього – родинна дра-
ма: його родичі втекли з Одеси у часи сталін-
ських переслідувань. А. Пінкі каже, що його 
робота „Гола правда“ розповідає про велику 
брехню, яка була схована під снігом. На кар-
тині  Е. Андухар „Останній погляд“ – сильвет-
ка убитого тіла, а внизу – жіночі образи перед 
смертю. При вході до бібліотеки С. Гауґ роз-
ташувала інсталяцію „Чорне зерно“: розкида-
ні мішки, як образ України – житниці Европи, 
яку убили. Посол України в Італії Євген Пере-
лигін сказав, що виставка стане додатковим 
внеском до вивчення в країні теми Голодомо-
ру. (Радіо  Свобода)

 ■ Зникають студенти на університетах

ПЕКІН. — Страх охоплює студентів елітарних 
університетів Китаю після придушення руху 
марксистських активістів, котрі демонстру-
вали за більші права та охорону звичайних 
робітників. Від серпня зникли принаймні 
дев’ятеро активістів по великих містах краї-
ни. У широкорозповсюдженому відкритому 
листі студентів, описується схоплення сту-
дента Жанґ Шенґє 9 листопада на престиж-
ному Пекінському університеті. „Цілий Пекін-
ський університет є під білим терором‚ тепер 
сторожа схопить тебе навіть коли ти є близь-
ко до місця‚ де студентські активісти розда-
вали леючки”, – сказав один студент аґенції 
„Сі-Ен-Ен” 13 листопада. Цей студентський 
рух є зростаючою проблемою для уряду. Пре-
зидент Китаю Хі Ціньпінґ закріплює свою вла-
ду і верховенство Комуністичної партії. Але 
студентський рух вимагає більше прав для 
робітників, включно з правом творити проф-
спілки. Арешти й зникнення студентів поча-
лися вкоротці після приходу до Пекінського 
університету нового голови Комуністичної 
партії. У жовтні Корнельський університет в 
стейті Ню-Йорк зірвав зв’язки з китайським 
Ренмінським університетом через брак ака-
демічної свободи. Але 11 листопада активіс-
ти знов видали відкритого листа, вимагаючи 
звільнення своїх затриманих членів. „Ми не 
можемо дозволити тим, котрі створили шлях 
свободи, бути зловленими в пастці”, – написа-
но в листі. („CNN”)

 ■ Гідно похоронили самітного ветерана

НЕШВІЛ. Тенесі. — Коли ветеран Лійо Стоклі 
помер 4 листопада, похоронне заведення 
оприлюднило вістку, що не було нікого‚ щоб 
зайнятись його похороном. 69-літній Л. Стоклі 
відбув службу у В’єтнамі як член Морської пі-
хоти США, але не мав жодної родини‚ коли по-
мер. Місцева станиця ветеранів описала його 
долю на соціяльній мережі Фейсбук і заклика-
ла взяти участь у його похоронах. В холодний 
дощовий день 9 листопада кількасот осіб, біль-
шістю ветеранів, прийшли‚ щоб віддати незна-
йомому останню шану, коли його поховано з 
військовими почестями у Нешвілі напередодні 
Дня ветеранів. („The Tennessean”)

АМЕРИКА І СВІТ                     Делеґати XI Конґресу СКУ взяли участь 
у відзначенні 85-ліття Голодомору

КИЇВ. – 24 листопада в Національному куль-
турно-мистецькому  та музейному комплексі 
„Мистецький арсенал” відбувся Міжнародний 
форум „Україна пам’ятає! Світ визнає!” з вшану-
вання пам’яті жертв Голодомору, в якому взяли 
участь делеґати XI Конґресу Світового Конґресу 
Українців (СКУ). 

На цьому форумі виступив Президент СКУ 
Евген Чолій‚ який зазначив, що 
Голодомор-геноцид був свідо-
мим актом сталінського тоталі-
тарного режиму проти україн-
ського народу. Президент СКУ 
ствердив, що Міжнародна акція 
„Запали свічку пам’яті!“, яку СКУ 
разом з українськими партне-
рами провів у 85-ти країнах сві-
ту впродовж 85-ти днів з метою 
визнання Голодомору геноцидом, 
є важливою частиною протидії 
нинішній військовій аґресії про-
ти України та проти загально-
людських цінностей.

Форум завершився відео-
фільмом про міжнародну акцію 
„Запали свічку пам’яті!“.

Делеґати Конґресу СКУ також 
узяли участь в акції „Запали 
свічку пам’яті!“ біля Меморія-
лу жертв Голодомору, де ієрар-
хи Українських Церков відпра-
вили Панахиду за всіма жертва-

ми Голодомору. 
Представники діяспори взяли участь у акаде-

мічній конференції на тему Голодомору 22-23 лис-
топада та спеціяльній сесії Верховної Ради Укра-
їни 23 листопада, де виступили Е. Чолій і голова 
Міжнародного Координаційного Комітету СКУ в 
справі Голодомору Стефан Романів.

СКУ  

Посланця Росії зустріли пікетувальники

ЛІСБОНА. – Активісти української та грузинської громад 23 листопада провели акцію навпроти 
резиденції президента Португалії, де з офіційною візитою перебував Міністер закордонних справ 
Росії Сергій Лавров. Українці зустріли його з плякатами протесту проти аґресії в Україні. Влада 
зачинила головну браму резиденції, та все ж С. Лаврову довелося проїхати повз протестувальни-
ків. Основне гасло акції: „Де з’являється Лавров – там починається війна!“. (Фото: Рада Спілки 
Українців у Португалії) 

Під час Міжнародного форуму „Україна пам’ятає! Світ визнає!”.

Президент Світового Конґресу Українців Евген Чолій промовляє 
на Форумі в пам’ять 85-річчя Голодомору.
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 ■ Територія залишиться частиною Франції

НУМЕА, Нова Каледонія. — Територія Нової Ка-
ледоніії є заморським володінням Франції з осо-
бливим статусом, яке займає групу островів у 
південно-західній частині Тихого океану. Мирні 
договори 1988 і 1998 років між автохтонами, які 
підтримували незалежність, та профранцузь-
кими силами – більшістю нащадками европей-
ських поселенців – вимагали проведення рефе-
рендуму про самостійність. Такий референдум 
відбувся 4 листопада, в якому 56.4 відс. голосів 
віддано‚ щоб територія з населенням 100 тис. 
осіб залишилась частиною Франції. Президент 
Франції Емануель Макрон похвалив „відпо-
відальну кампанію” обох сторін, які „зберегли 
здобутки 30-ох років діялогу й миру”. („Deutsche 
Presse-Agentur”)

 ■ Незаплачений рахунок затримав літак

 МЕРІНАК, Франція. — В південно-західній Фран-
ції 149 пасажирів готувалися відлітати 8 листопа-
да до Лондону коли французькі власті наказали 
затримати їхній літак ірляндської команії „Рає-
нейр”. Пасажирів переведено на інший лет, яким 
вони дісталися до Лондону з п’ятигодинним 
спізненням. Мультимільйонний літак типу „Боїнґ 
737” був відпущений наступного дня, після того 
як компанія заплатила рахунок в сумі 525 тис. 
евро (610 тис. дол.). („Associated Press”)

 ■ Беруть Росію до Европейського суду

АМСТЕРДАМ. — Голяндська адвокатська фірма 
„Beers Advocaten” 23 листопада подала позов в 
Европейському суді проти Росії від родин 55-ох 
осіб, котрі загинули‚ коли російська ракета зби-
ла маляйзійський літак над східньою Україною 
в 2014 році. Тоді загинуло 298 осіб, в більшості 
голяндців. Якщо суд прийме цей позов, може 
пройти п’ять-сім років поки справа вирішиться. 
У 2016 році американський адвокат Джері Ски-
нер подав позов до Европейського суду на суму 
330 млн. евро (372.5 млн. дол.) від родин жертв 
з Австралії, Нової Зеляндії та Маляйзії. До них 
долучилися родини 238-ох голяндських жертв. 
(„DutchNews.nl”)

 ■ Блумберґ пожертвував 1.8 млрд. дол.

НЮ-ЙОРК. — Колишній посадник Ню-Йорку 
Майкл Блумберґ оголосив 18 листопада, що 
він пожертвує 1.8 млрд. дол. своїй альмаматер 
– Джанс Гапкінс Університетові. Гроші призна-
чені на безпосередню фінансову допомогу сту-
дентам, незважаючи на їхній фінансовий статус. 
76-літній М. Блумберґ застановляється, чи йти у 
президенти в 2020 році. Університет, заснова-
ний 1876 року, знаходиться в Балтиморі й має 
25 тис. студентів. З них чверть є на рівні нижче 
бакалявра. („The Washington Post”)

 ■ Торгівців авт покарано

ГАРІСБУРҐ. — Генеральнй прокурор Пенсиль-
ванії Джаш Шапіро оголосив 15 листопада, що 
покарано 20 підприємців-торгівців авт за фаль-
шиве оголошення. Вони оголошували себе на 
інтернеті як приватні продавці авт, хоч стейто-
вий закон вимагає, щоб вони виявили‚ що вони 
є підприємцями. Не признаючись до вини, тор-
гівці разом заплатили понад 10.5 тис. дол. кари. 
(„The Philadelphia Inquirer”)

 ■ Секретар оборони США підтримує НАТО

ВАШІНҐТОН. — Секретар оборони США Джеймс 
Метіс заявив, що НАТО є наріжним каменем 
захисту Европи, хоч Німеччина й Франція за-
кликали до створення інтеґрованої військової 
сили Европейського Союзу. Він це сказав перед 
початком нарад зі своїм польським колеґою 13 
листопада в Пентагоні . („Reuters”)

 ■ 35 млн. дол. на лікування травм мозку

НЮ-ЙОРК. — Професійна ліґа американського 
футболу (NFL) оголосила 15 листопада, що вона 
дасть понад 35 млн. дол. п’ятьом організаціям і 
медичним інституціям, які досліджують діягно-
зування й лікування травм мозку. Особливе зо-
середження буде на струсах мозку та пов’язаних 
проблемах, таких як хронічна травматична ен-
цефалопатія. („USA Today”)

АМЕРИКА І СВІТ                     Відбувся XVIII Міжнародний економічний форум
Олександр Вівчарик

ЛЬВІВ. – XVIII Міжнародний економічний 
форум 1 листопада відбувся у Львові. На фору-
мі гостювали 20 журналістів з різних міст Укра-
їни. На виставці „Схід-Експо” для його учас-
ників було представлено продукцію підпри-
ємств Луганської і Донецької областей, зокрема 
вироби Слов’янського крейдо-вапняного заво-
ду – найбільшого в Україні виробника крей-
ди та вапна, заводу автогенного обладнання 
„Донмет” у Краматорську, автомобільне скло з 
Лисичанська‚ вулики з підприємства „Хімексе-
лен” з Севередонецька, безпілотники компанії 
„MegaDrone“, різноманітну продукцію харчових 
підприємств і багато іншого. 

2 листопада на заводі „Полімер Електрон“ 
побували виконавчий директор Канадсько-
Української Tоргової Палати Емма Турос, пре-
зидент акційного товариства-концерну „Елек-
трон” Юрій Бубес, гості з усієї України та з-за 
кордону. 

Виступи господарів були ґрунтовні, арґумен-
товані, адже вони спиралися на багаторічний 
досвід співпраці з чужоземними інвесторами 
і представниками бізнесу та на багатогалузе-
ве дослідження західних реґіонів України „Роз-
виток приватного сектору”, яке фінансував уряд 
Нідерляндів. 

Львівська область в Україні на першому міс-

ці щодо залучення прямих чужоземних інвести-
цій. За підсумками трьох кварталів цього року 
їх залучили майже на 80 млн. дол. Приріст екс-
порту складає 30 відс. у рік. 

Прикладом успішного виробництва є і кон-
церн „Електрон”‚ який має 15 підприємств. Про 
нього журналістам розповів Ю. Бубес. Концерн 
виготовляє багато машинобудівної продукції, 
автобуси, електробуси, трамваї. Нещодавно тут 
підписали угоду про постачання 900 електро-
бусів до країн Европи. У концерн на роботу 
запросили науковців. Платня працівників висо-
ка й ніхто звідси на заробітки до Польщі не їде. 
Навпаки, працюють люди з Польщі та Болгарії. 

Журналістів запросили на відкриття енерґо-
острову в Яворівському районі, де запрацюва-
ла сонячна електростанція „Енерґопарк Яво-
рів” потужністю 36 меґават. Вона займає непри-
датну для сільськогосподарських робіт земельну 
ділянку площею понад 115 гектарів. На ній роз-
ташували понад 134 тис. фотоелектричних пане-
лей, трансформатор та підстанцію для постачан-
ня електроенерґії в мережу об’єднаної енерґо-
системи України. Обсяг інвестицій в цей об’єкт 
склав 34 млн. евро, з яких 70 відс. – це кошти 
Европейського банку реконструкції та розвитку. 

Наступного року запляновано будівництво 
другої черги сонячної електростанції. Виробле-
на нею електроенерґія зможе повністю забезпе-
чити її споживання у Яворівському районі.

Журналісти на Міжнародному економічному форумі. (Фото: Олександр Вівчарик)

Виставка розповіла про страчених освітян
Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – Виставка „Перерваний урок“ відкрила-
ся 8 листопада у Національному історико-мемо-
ріяльному заповіднику „Биківнянські могили“. 

18 історій освітян, розстріляних у Лук’янівській 
в’язниці у 1937-1938 роках і таємно похованих 
під Києвом, представлено на її експонатах. Віктор 
Врублевський з села Чорнобиль Київської облас-
ти, Іван Кутовий з Таращі, Іоїль Гребенчук з села 

Гороби Лубенського району, Василь 
Коровай з Прилук, Дмитро Русано-
вич з Олександрівки Чернігівської 
области, Микола Попович з Терно-
пілля, Яніна Мейзель з Варшави. 
Карні справи й скупі відомості про 
них вдалося знайти в Галузевому 
архіві Служби безпеки України й 
інших архівах, музеях, бібліотеках. 
Середній вік закатованих – 43 роки. 

За словами начальника управлін-
ня Українського інституту націо-
нальної пам’яті Ярослава Файзулі-
на найбільшою провиною репресо-
ваних вчителів було те, що вони не 
вписувалися у рамки існуючої тоді 
системи. Ці люди пережили Голодо-
мор, вони багато чого бачили, тож 
не могли мовчати про злочини вла-Заступник генерального директора заповідника Тетяна 

Шептицька та директор Богдан Біляшівський розповідають 
про виставку „Перерваний урок“. (Фото: Георгій Лук’янчук) (Закінчення на стор. 12)



СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 30 ЛИСТОПАДА  2018 РОКУ No. 486

Головний редактор: Рома Гадзевич
Редактори: Левко Хмельковський, Петро Часто

FOUNDED IN 1893
Svoboda (ISSN 0274-6964) is published weekly on Fridays by 

the Ukrainian National Association, Inc. at 2200 Route 10, P. O. Box 280, Parsippany, NJ 07054

 ☎ (973) 292-9800    E-mail: svoboda@svoboda-news.com
 Fax (973) 644-9510    Website: www.svoboda-news.com

Postmaster, send address changes to: 
Svoboda, P. O. Box 280, 2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054

Передплата: $90.00 на рік, $50.00 на півроку.
  Для членів УНСоюзу – $80.00 на рік, $45.00 на півроку.
  Електронна версія (www.svoboda-news.com) – $40.00. 
Чеки і грошові перекази виставляти на „Svoboda“.
Periodicals postage paid at Caldwell, NJ 07006 and additional mailing offices.

Видає Український Народний СоюзГазета заснована у 1893 році

Пам’ятаймо
про 

Україну!

П’ять років тому
Минулого тижня Україна і світове українство відзначили п’ятиріччя 

від початку Революції Гідности. Незабутнім подіям‚ котрі вразили весь 
людський світ‚ викликавши загальне захоплення волелюбністю українців 
і мирним характером їхнього справедливого протесту проти  антиукра-
їнської й антинародної влади‚ відкрило ворота рішення уряду  Прем’єр-
міністра Миколи Азарова припинити процес наближення до Угоди про 
асоціяцію з Европейський Союзом. Увечорі 21 листопада 2013 року  на 
центральній площі української столиці зібралася невелика група громад-
ськи активних киян і заманіфестувала рішучу незгоду з цим назадниць-
ким кроком влади. 

Відтак з кожним новим днем межі протесту розросталися‚ й 24 листо-
пада на Майдан Незалежности вийшло вже щонайменше 150 тис. осіб‚ з 
вимогами резиґнації антиевропейського уряду. Водночас подібні масові 
віча відбувалися у Харкові‚ Львові‚ Луганську‚ Донецьку‚ Кривому Розі‚ 
Сумах та Чернівцях.

28-29 листопада про відмову від курсу до европейської інтеґрації зая-
вив у Вільнюсі Президент України Віктор Янукович. У відповідь київський 
революційний Евромайдан став вимагати його відходу  від державного 
керма. Влада‚ бувши ще певною‚ що протестний рух можна придушити 
силою‚ в ніч з 29 на 30 листопада вислала проти мирного люду караль-
ний підрозділ „Беркут“. Проллялася перша кров‚ найбільше постраждала 
студентська молодь. Відеоджерела зберігають свідчення‚ як „беркутівці“ 
нещадно б’ють навіть тих‚ хто вже лежить на землі.

Осліпла на власному беззаконні й безкарності‚ влада „реґіоналів“ 
прорахувалася – побачила в народі не страх‚ а незламну волю до 
нового життя. 1 грудня півмільйонна революційна колона рушила з 
Михайлівської площі до Майдану Незалежности‚ міліція змушена була 
відступитися з дороги. Ала на самому Майдані почалися ще жорстокіші 
сутички‚ в хід пішла бруківка‚ запалали автові шини. І все ж миролюбність 
залилася головним принципом революції – це постійно підкреслювали зі 
сцени Майдану священики різних християнських конфесій і різних релі-
гій, а також промовці з багатьох европейських країн.

День 8 грудня увійшов в історію Революції Гідности‚ як „Марш міль-
йона“‚ насправді людей було ще більше‚ бо ними були заповнені усі 
вулиці Києва. 11 грудня вдарили на сполох дзвони Михайлівського 
Золотоверхого собору: внутрішні війська і „Беркут“ пішли на мирних про-
тестантів грубою силою. На вулиці Інститутській постали барикади‚ відтак 
місцем протистояння стала Европейська площа. Тут‚ над „наметами укра-
їнської соборности“‚ спливала тужна мелодія „Пливе кача по Тисині“‚ коли 
крізь людьке море несли  перші труни з героями „Небесної сотні“ – вірме-
нином Сергієм Нігояном і білорусом Михайлом Жизневським.

У димах і вогнях‚ під пострілами снайперів стояли українці на барика-
дах до кінця лютого 2014 року‚ коли‚ нарешті‚ не стало в Києві ганебного 
президента.

28 лютого наша Свобода“ писала: „Народ наш рідний‚ великий і пре-
красний тим‚ що крізь страшні віки проніс цю вічну мудрість – що Бог не 
в силі‚ а в правді‚ близький до перемоги над злом... І так хочеться знайти 
для наших читачів слова нової радости‚ нової надії‚ нової віри у воскре-
сіння України‚ так хочеться бути певним‚ що на українську землю‚ рясно 
политу людською кров’ю‚ ніколи більше не повернеться ненаситне укра-
їножертство і що наша нація нарешті остаточно встане з колін і весь світ 
переконається в красі і шляхетності її соборної душі‚ в гідності і глибокій 
людяності всіх її бажань і мрій“.

Можна сьогодні сперечатися‚ чи стала пореволюційна Україна наба-
гато успішнішою‚ніж була‚ але нема найменшого сумніву‚ що вона стала 
іншою.

Думки, висловлені в матеріялах, підписаних конкретним автором,
не конче віддзеркалюють позицію редакції тижневика „Свобода“ або її видавця.
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ІСТОРІЯ

Голодне село не мовчало
Світлана Орел

Голодомор залишається крива-
вою раною у свідомості україн-
ського народу. Але чомусь устале-
ною залишається думка, що укра-
їнці помирали мовчки, покірно, без 
спротиву. Чи могла так себе вести 
вільнолюбна нація, за що її і вби-
вали?

У 20 тис. справ репресованих 
владою українців й зазначених у 
книзі „Реабілітовані історією. Кіро-
воградська область“ десь третина 
була покарана за спротив колекти-
візації, непомірним хлібозаготів-
лям, наступаючому Голодоморові, 
який став вирішальним знаряддям 
більшовиків у боротьбі з українця-
ми. 

 „Живими залишаться тільки ті, 
хто зуміє сховати хліб“, – пророку-
вав односельцям Остап Загоруль-
ко з села Казимирівки (нині село 
Чистопілля)‚ колишній доброво-
лець Петлюрівської армії. 11 берез-
ня 1933 року його арештували як 
куркуля, який виступав проти пля-
ну хлібозаготівель й закопав близь-
ко 40 пудів збіжжя.

Розкуркулений у 1929 році Юхим 
Поправка влаштувався на стан-
цію Долгінцево ремонтним робіт-
ником‚ але постійно бував у своє-
му рідному селі Когушівці. І не мов-
чав: „Майно в людей забирають, 
платежі накладають такі, що їх не 
в силах платить. Жити буде тоді 
добре, коли загине радянська вла-
да. Колгоспи розбігаються, жити 
в колгоспах неможливо, їсти нічо-
го. Держава у селян весь хліб забра-
ла, самі сидять у Москві, білий хліб 
їдять. А селян розорили, примуси-
ли голодувать, селяни пухнуть від 
голоду, їдять дохлих коней“. У груд-
ні 1932 року він згуртував навколо 
себе групу робітників, які вимага-
ли, аби додали хліба, бо голодними, 
мовляв, працювати не будемо. 

Іван Баранов із села Грузьке вва-
жався бідняком‚ але, на думку вла-
ди, „потрапив під вплив куркуль-
сько-попівського елемента, сабо-
тував політичні кампанії, виступав 
проти хлібозаготівель і колективі-
зації, не вступав у колгосп, не вико-
нував зобов’язань перед державою“. 
Його арештували у січні 1933 року 
на основі даних, що він закопав 12 
пудів зерна‚ аби прогодувати свою 
родину – п’ятеро душ. 31 січня таку 
яму із житом у його дворі таки зна-
йшли. Навіть під арештом він гово-
рив: „Радянська влада робить це з 
тією метою, аби усі колгоспники 
померли з голоду. Краще б усі кому-
ністи разом зі Сталіним повісились, 
тоді б нам краще жилось“.

Григорій та Михайло Безкоро-
вайні жили у селі Любомирка. Аре-
штовані у грудні 1933 року. Григо-
рій працював трактористом‚ але 
був незадоволений колгоспним 
ладом та плянами хлібозаготівель‚ 
нібито навіть псував трактор, аби 
не виходити у поле. Михайло від-
повідав у колгоспі за коней. Він ска-
зав: „Що ж робить в колгоспі, коли 
ми голодні, їсти не дають?“. Братів 
відправили у Північний край.

4 квітня 1933 року у колгоспі ім. 
Молотова, що у селі Аджамці, був 
зірваний вихід у поле першої бри-
ґади. Винним у цьому визнали Пав-
ла Бойка. Він казав людям: „Ну що, 
як воно вам здається? Хто з вас 
пам’ятає панщину, то знає, що тоді 
хоч годували добре і жили вільно, а 
тепер у колгоспі гонять на роботу, а 

їсти не дають. Голодом нас морять, 
он люди мруть, як мухи, скоро усі 
вимруть і ніхто не звертає уваги!“ 
Ці слова підтримали його сестра 
Оксана Берестовенко та її подруга 
Євдокія Демешко: „Доки ж ми буде-
мо робить голодні, хай нас нагоду-
ють, тоді ми працюватимемо!“. На 
колгоспних зборах П. Бойко відвер-
то заявляв: „Скільки у колгоспі не 
роби, прийде осінь, хліб заберуть, 
так, як у прошлому році, і при-
йдеться голодувать. То треба запа-
сатись харчами, бо прийде зима, то 
з голоду здохнем“.

Серед тих, хто намагався проти-
стояти натискові радянської вла-
ди, було чимало віруючих. У селі 
Плоско-Забузькому здавна існува-
ла євангельська громада. Андрій 
Дворський, уродженець села Дру-
желюбівки‚ об’єднав навколо себе 
віруючих і проповідував християн-
ське вчення. Його підтримали селя-
ни‚ які відмовлялись виконувати 
розпорядження влади: „Якщо Бог 
велів забрати, забирайте, а самі ми 
нічого не здамо“. 

На початку квітня 1932 року 
уповноважена по посівній кампа-
нії Чужинова та голова сільської 
ради Іваницький проводили збори. 
А. Дворський заявив, що не дозво-
лить проводити зустріч, бо нічо-
го говорити з антихристами, які 
в очі лестять, а насправді душать 
народ. Люди розійшлися. А. Двор-
ський же сказав, що скоро влада 
антихриста буде знищена і тоді зем-
ля буде оброблятися. Через кіль-
ка днів, 2 травня, коли задощило і 
селяни не виходили у поле, група 
віруючих стала вимагати відчини-
ти храм. Понад 100 селян попряму-
вали до контор колгоспів ім. Блюхе-
ра та ім. Косіора з вимогою повер-
нути їхнє майно. Олена Семенець 
закликала забирати майно силою, 
бо доведеться помирати з голоду. 
Кілька чоловік вивели своїх коней, 
інші пішли за ними і так розібрали 
164 коней. 

Священик Михайло Діяковський 
навесні 1933 року, коли голод уже 
став нестерпним, запропонував 
синові перепливти Дністер і пере-
йти на румунський бік, сподіваю-
чись знайти там порятунок. Вони 
вирушили у Тираспіль, де на бере-
зі Дністра кинулись у воду. Бать-
ко зміг подолати три чверті водно-
го шляху, а потім знесилився. Син 
дістався до румунського берега‚ але 
його видали в СРСР‚ де відправили 
юнака у виправно-трудові табори.

П’ять десятин землі, двоє коней, 
корову та інвентар мала арештова-
на у грудні 1932 року мешканка села 
Любомирки Ганна Бадрак. Вона 
систематично займалась аґітацією 
проти колективізації та інших захо-
дів влади‚ підбурювала жінок не 
виходити на роботу: „У нас одна-
ково хліб заберуть, а ми будемо їсти 
бур’яни, то хай він краще погниє на 
полі“.

Матвій Гнатков був родом з села 
Новиці біля Калуша. Інструктор 
районного комітету Комуністичної 
партії випробування Голодомором 
не витримав. У 1932 році замість 
того, аби жорстко вимагати здачі 
хліба, діяв, як оцінили його това-
риші по партії, на зрив заходів: під-
тримував настрої, що плян хлібоз-
дачі нереальний і його неможливо 
виконати. Говорив: „Люди не дурні, 
вони голодні працювати не будуть. 

(Закінчення на стор. 17)
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УКРАЇНА ПАМ’ЯТАЄ – СВІТ ВИЗНАЄ

Істинність концепції Рафаеля Лемкіна
Богдан А. Футей

У 1932-1933 роки мільйони 
людей в Україні заморено голодом. 
То була одна з найжахливіших тра-
гедій в історії людства‚ і її спричи-
нила не якась нещаслива природ-
на стихія‚ а зла воля московської 
комуністичної влади‚ котра в цей 
страшний спосіб плянувала вини-
щити український народ‚ позбави-
ти нашу націю майбутнього. 

Сьогодні хочу звернути увагу на 
правові підстави‚ що спонукають і 
водночас зобов’язують нас визна-
вати цю трагедію геноцидом – від-
повідно до міжнародного права, 
міждержавних конвенцій та стан-
дартів‚ якими визначається міра 
відповідальности за військові зло-
чини та злочини проти людства. 

Звинувачення у вчиненні злочи-
ну геноциду стало досить поши-
реним як в міжнародних, так і в 
національних судових трибуна-
лах протягом останніх 75 років. 
Міжнародний військовий трибу-
нал у Нюрнберґу заклав основу для 
сучасного міжнародного гумані-
тарного права і міжнародних судо-
вих трибуналів. Друга світова війна 
зумовила перехід міжнародного 
права від системи, захисту сувере-
нітету держави, до системи захисту 
гідности людини. Нюрнберзький 
трибунал, утворений у 1945 році, 
був першим міжнародним трибу-
налом, що визнав підсудних кри-
мінально відповідальними за пору-
шення норм міжнародного гумані-
тарного права, або законів і звича-
їв війни. 

Важливо, що у Статуті Нюрн-
берзького трибуналу також місти-
лося перше формальне визначен-
ня злочинів проти людства: „Вбив-
ства, викорінення, поневолення, 
заслання та інші жорстокості, вчи-
нені щодо будь-якого цивільного 
населення перед війною або під час 
війни; або переслідування за полі-
тичними, расовими чи релігійними 
мотивами з метою здійснення або у 
зв’язку з будь-яким злочином, що 
підпадає під юрисдикцію Трибуна-
лу, незалежно від того, чи були такі 
дії порушенням внутрішнього пра-
ва країни, де вони були вчинені“. 

У рішенні Нюрнберзького три-
буналу термін „геноцид“ не було 
використано. Те, що у звинувачу-
вальному акті було представле-
но як геноцид (тобто, викорінен-
ня расових та національних груп), 
у рішенні „концептуалізовано… як 
особливу та обтяжену форму вбив-
ства“‚ але не як злочин, відокрем-
лений від воєнних злочинів або 
злочинів проти людства. 

Успіх Нюрнберзького трибуналу 
проклав шлях для Конвенції 1948 
року про геноцид, важливість якої 
підкреслювалась у Нюрнберзько-
му рішенні.

Конвенція про запобігання зло-
чину геноциду та покарання за 
нього („Конвенція про геноцид”) 
була одностайно прийнята Гене-
ральною Асамблеєю ООН 9 груд-
ня 1948 року у Парижі. Iї впрова-
дження мало на меті запобігання, 
криміналізацію та покарання актів 
геноциду.

Чинности вона набрала 12 січ-
ня 1951 року. 18 березня 1954 року 
документ ратифікувала Президія 
Верховної Ради СРСР. Українська 
РСР ратифікувала конвенцію 15 
листопада 1954 року, а Російська 
РСР – 3 березня 1954 року. 

Стаття І Конвенції говорить про 
відповідальність держави і визна-
ння нею обов’язку не допустити 
геноциду і карати за цей злочин 
– чи це буде в мирний чи воєнн-
ний час. Стаття ІІ Конвенції міс-
тить конкретне визначення гено-
циду – як дій‚ що вчиняються з 
метою знищити, повністю чи част-

ково, будь-яку національну, етніч-
ну, расову чи релігійну групу як 
таку:

а) вбивство членів такої групи;
б) заподіяння серйозних тілес-

них ушкоджень або розумового 
розладу членів такої групи;

в) навмисне створення для будь-
якої групи таких життєвих умов, 
які розраховані на її повне чи част-
кове фізичне знищення;

г) заходи, розраховані на запобі-
гання дітонародження в середови-
щі такої групи;

д) насильницьке передання дітей 
з одної групи людей до іншої. 

Таким чином, у міжнародному 
праві злочин геноциду складаєть-
ся як з дії, так і з вини. Ключовим 
елементом, необхідним для вста-
новлення складу злочину геноциду 
відповідно до Конвенції про гено-
цид, є докази того, що забороне-
на дія була вчинена з конкретним 
наміром („dolus specialis“), а саме 
– знищення членів захищеної гру-
пи виключно через їхній зв’язок 
з цією групою. Намір, як елемент 
складу злочину, не вимагає жодних 
доказів мотиву з боку злочинної 
сторони, а також існування попе-
реднього умислу. 

Водночас сторона, яка стверджує 
про існування геноциду, повинна 
довести цей намір „повністю пере-
конливими доказами“. Вміщен-
ня у статті ІІ Конвенції детально-
го переліку дій, що охоплюють-
ся злочином геноциду, носить 
обмежувальний, а не ілюстратив-
ний характер. Це дещо супере-
чить широкому поняттю геноциду, 
запропонованому Рафаелем Лемкі-
ном. 

Цей авторитетний правник-
гуманіст був юридичним радником 
Головного прокурора на Нюрн-
берзькому трибуналі та одним з 
найперших прибічників прийнят-
тя окремої конвенції, що заборо-
няла б геноцид. Д-р Р. Лемкін напо-
лягав на тому, щоб захист був ще 
більшим та поширювався на расо-
ві, національні та релігійні групи‚ 
культурне, політичне, соціяльне 
або фізичне існування яких пере-
бувало під загрозою. 

Конвенція передбачає широкі 
категорії карних дій, зокрема вста-
новлює, що карними є „геноцид, 
змова з метою вчинення геноци-
ду, пряме і публічне підбурення до 
вчинення геноциду, замах на вчи-
нення геноциду і співучасть у гено-
циді“. Д-р Р. Лемкін також вважа-
ється автором терміну „геноцид“‚ 
що походить від грецького „genos“ 
– раса, та латинського „cide“ – вби-
вати. 

Ще одним важливим докумен-
том у переслідуванні тих, хто ско-

їв геноцид є Конвенція про неза-
стосування терміну давности до 
воєнних злочинів і злочинів проти 
людства, схвалена ООН 26 листо-
пада 1968 року. Ця Конвенція роз-
ширює можливості переслідуван-
ня за злочин геноциду ще й тим‚ 
що забороняє будь-які національ-
ні законодавчі обмеження на пере-

слідування. Українська РСР рати-
фікувала Конвенцію 19 червня 1969 
року, а Російська РСР – 22 квітня 
1969 року. 

Европейська Конвенція про 
незастосування терміну давности 
до злочинів проти людства і воєн-
них злочинів, була прийнята Радою 
Европи у 1974 році. Документ наго-
лошує і розширює межі кримі-
нального переслідування за зло-
чин геноциду, передбачений Кон-
венцією про геноцид, шляхом усу-
нення будь-яких перешкод до тако-
го переслідування, що могли б міс-
титися у національному законодав-
стві. Конвенція про термін давнос-
ти, проаналізована у сукупності з 
нормами „jus cogens“ (імператив-
ні норми міжнародного права), що 
передбачають заборону геноциду, 
дає змогу повністю скасувати той 
арґумент, що акти геноциду, вчи-
нені до прийняття Конвенції про 
геноцид, не підлягають криміналь-
ному переслідуванню. 

Заборона геноциду сьогодні 
носить універсальний характер в 
силу норм „jus cogens“ (імператив-
на норма обов’язкового характе-
ру), а обов’язок карати за геноцид 
є обов’язком „erga omnes“ (щодо 
кожного). Особи, звинувачені 
у вчиненні геноциду, не можуть 
„достовірно стверджувати, що їхнє 
переслідування за порушення пер-
винної і раніше існуючої норми 
міжнародного права може являти 
собою ретроактивне покарання“. 

Таким чином, Конвенція про 
термін давности усуває будь-які 
можливі внутрішні законодавчі 
обмеження щодо переслідування 
осіб, звинувачених у вчиненні актів 
геноциду.

Конвенція про геноцид була 
проаналізована Міжнародним 
судом у Гаазі за позовом Боснії і 
Герцеґовини проти Сербії і Чорно-
горії щодо порушення норм Кон-
венції про геноцид. Міжнарод-
ний суд виніс рішення 26 люто-
го 2007 року. Це рішення є важли-
вим‚ оскільки визнає зобов’язання 
держави щодо запобігання злочи-
ну геноциду‚ і що відповідальність 

держави пов’язана з обов’язком 
його попереджати – відповідно 
до статті І Конвенції про геноцид. 
Суд пояснив, що „відповідальність 
настає не просто через те, що мав 
місце геноцид, а скоріше через те, 
що держава демонстративно відмо-
вилася вжити усіх заходів для запо-
бігання геноциду, які були в межах 
її юрисдикції і які могли б сприяти 
запобіганню геноциду“. 

Міжнародний суд встановив, що 
Сербія порушила свої зобов’язання 
щодо запобігання геноциду, але‚ 
незважаючи на це, не визнав від-
повідальність Сербії за дії тих, хто 
безпосередньо вчиняли акти гено-
циду у Сребрениці‚ – через брак 
доказів, що ці дії можна вважати 
діями держави Сербія. 

У світлі еволюції визначен-
ня „геноциду“ за Конвенцією про 
геноцид та кримінального пере-
слідування за акти геноциду перед 
різноманітними міжнародними та 
національними судовими трибуна-
лами, Голодомор 1932-1933 років 
в Україні був актом геноциду і має 
бути визнаний як такий. 

Вперше на державному рів-
ні Голодомор 1932-1933 років було 
визнано геноцидом українського 
народу 14 травня 2003 року Поста-
новою Верховної Ради України про 
вшанування пам’яті жертв Голодо-
мору 1932-1933 років. 28 листопа-
да 2006 року Законом України Про 
Голодомор 1932-1933 років в Украї-
ні“ Голодомор 1932-1933 років було 
визнано Верховною Радою гено-
цидом відповідно до Конвенції від 
9 грудня 1948 року про запобіган-
ня злочину геноциду та покарання 
за нього. Цей закон був підписаний 
президентом України.

Виконавча влада дійшла тако-
го самого висновку‚ коли 16 трав-
ня 2008 року Національна комісія 
із зміцнення демократії та утвер-
дження верховенства права‚ ство-
рена президентом України‚ схва-
лила висновок щодо правового 
визначення Голодомору‚ зформу-
льованого у Конвенції про запо-
бігання злочину геноциду. Голова 
Комісії та Міністер юстиції Микола 
Оніщук підписав висновок 4 верес-
ня 2008 року. 

Судова влада так само застосува-
ла визначення геноциду за Конвен-
цією ООН до Голодомору. 13 січ-
ня 2010 року Апеляційний суд міс-
та Києва ухвалив рішення з кримі-
нальної справи, порушеної Служ-
бою безпеки України (СБУ) відпо-
відно до статті 1(1) Кримінально-
процесуального кодексу України за 
фактом вчинення геноциду в Укра-
їні в 1932-1933 роках – за ознаками 
злочину з боку Сталіна, Молотова, 
Каґановича, Постишева, Косіора, 
Чубара, Хатаєвича. 

Завдяки відкриттю архівів СБУ, 

(Закінчення на стор. 17)

У світлі еволюції визначення „геноциду“ за Кон-
венцією про геноцид та кримінального переслідуван-
ня за акти геноциду перед різноманітними міжнарод-
ними та національними судовими трибуналами, Голо-
домор 1932-1933 років в Україні був актом геноциду і 
має бути визнаний як такий. 

У Києві відбувся 
XI Світовий Конґрес Українців

КИЇВ. – 25-27 листопада в столиці України відбувся  XI Світовий 
Конґрес Українців, на якому новим головою СКУ обрали президен-
та Конґресу Українців Канади Павла Ґрода. Також оновлено керівний 
склад СКУ та окреслені головні напрямки діяльности СКУ на наступ-
ний термін. 

„Укрінформ“

Докладний звіт про конґрес буде вміщено в наступному числі „Свободи“.
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Відзначили 20-ліття священства о. Віктора Полярного
Олег Федак,
Марія Коркач-Ґрошко

БЛУМІНҐДЕЙЛ‚ Ілиной. – 2 лис-
топада до громади св. Андрія Пер-
возваного Української Православ-
ної Церкви Київського Патріярхату 
з нагоди 20-ліття священства митро-
форного протоєрея Віктора Поляр-
ного прибув у супроводі протоди-
якона о. Сергія Кукурічка Архиє-
пископ Чернігівський і Ніжинський 
Євстратій, секретар Священно-
го Синоду, голова Інформаційного 
управління. 

Владика Євстратій в сослужінні 
протоєрея В. Полярного, протоє-
рея Анатолія Басараба, єрея Михай-
ла Лещишина та протодиякона С. 
Кукурічка завершив Заупокійну 
Панахиду, а церковний хор під про-
відом Тараса Руденка виконував 
церковні співи.

4 листопада діти Школи україноз-
навства привітали Владику Євстра-
тія. Голова громади Іван Яресько 
хлібом-сіллю привітав архипасти-
ря та запросив його помолитися за 
здоров’я, мир та злагоду з нагоди 
20-ліття священства о. В. Полярного, 
секретаря Вікаріяту Помісної Укра-
їнської Православної Церкви Київ-
ського Патріярхату в США і Канаді.

При вході до храму о. В. Поляр-
ний в присутності протоєреїв Рома-
на Загурського, Олега Шутака, 
Ярослава Марікота та єрея Михай-
ла Лещишина запросив Владику до 
храму. 

Під час Літургії з благословення 
Патріярха Київського і всієї Руси-

України Філарета Владика Євстра-
тій вручив о. В. Полярному Орден 
св. Рівноапостольного князя Воло-
димира Великого, другого ступеня, 
за заслуги з відродження духовнос-
ти в США, утвердження Помісної 
Української Православної Церкви та 
з нагоди 20-річчя священства. 

В Культурному Центрі грома-
ди св. Андрія церковний хор роз-
почав святковий бенкет молитвою 
„Отче наш“. Голова громади І. Яресь-
ко привітав Владику Євстратія та 
всіх гостей, які зійшлися вшанува-
ти о. В. Полярного‚ і окреслив його 

внески в розбудову громади. Було 
показано відеофільм про життєвий 
шлях о. В. Полярного‚ започаткова-
ний у Золочеві‚ який створив Олег 
Федак – чоловік доньки о. В. Поляр-
ного Анни. 

У мистецькій програмі висту-
пили церковний хор, учні Школи 
українознавства, ансамбль „Горли-
ця“, Йосеф Міколяш і внучка отця В. 
Полярного – Таня Федак. 

Владика Євстратій вручив о. В. 
Полярному подяку „Патріот Украї-
ни – за активну допомогу в розбудо-
ві Української держави“ від Нагля-

дової ради „Евроатлантичного век-
тора“ у Києві. Протоєрей В. Поляр-
ний звернувся до присутніх з слова-
ми подяки. 

Він розповів‚ що 1 листопада 
1998 року у храмі св. Софії у Чика-
ґо Патріярх Філарет возвів його у 
чин пресвітерства. За час священ-
ства він співпрацював з головами 
громад Леонідом Гусаком в Купер-
Ситі, Фльорида‚ і з І. Яреськом‚ яким 
вдячний за спільну працю‚ а також 
дружині Валентині за розуміння 
і підтримку у спільному шляху. У 
США о. В. Полярний здобув профе-
сію інженера і працював понад 30 
років у фірмі „Mоторола“. 

Через посередництво бл. п. Архи-
єпископа Степана Біляка і з благо-
словення Патріярха Філарета о. В. 
Полярний 20 років тому присвятив 
своє життя служінню в Помісній 
Українській Православній Церкві 
Київського Патріярхату.

Протоєрей В. Полярний подяку-
вав хорові під проводом Т. Руден-
ка, управлінню і вчителям Школи 
українознавства під проводом Окса-
ни Міколяш, членам парафіяльного 
уряду й голові І. Яреськові‚ ансамб-
леві „Горлиця“ під проводом Вячес-
лава Тіхонова‚ Валі Сідельник за 
організацію торжества. 

Парафіяльний уряд, Сестрицтво 
св. Софії, Братство св. Андрія, Цер-
ковний хор, Школа Українознавства, 
Ансамбль „Горлиця“ і вірні грома-
ди вручили о. В. Полярному Грамо-
ту подяки. Молитвою завершилося 
відзначення 20-ліття священства о. 
В. Полярного.

Відбулaсь 56-тa Пластова Орликіядa
Нaтaлія Воронкa-Білaш

КЕРГОНКСОН, Ню-Йорк. – 172 учaсники 
взяли учaсть у 56-ій Плaстовій Орликіяді, котрa 
відбулaсь 10-11 листопaдa нa оселі Союзівкa. 
Ці учaсники створили 19 зaгонів (дружин) з 
близького і дaлекого віддaлення. Оргaнізaтори 
Орликіяди – плaстовий курінь „Орликів-
ці“. Референтом Орликіяди булa Ліда Рижій, 
a комендaнткою Таня Кость. Уже шостий рік 
курінь „Верховинки“ допомaгaє у проведенні 
змaгань. 

Цьогорічнa темa Орликіяди булa „До зброї 

Стрільці, Листопaдовий Зрив 1918 року”. 
Юнaцтво мaло приготуватись до мaтеріялу, 
котрий був їм вислaний, і підготувати від-
повіді нa запитaння, створити експонaт (при 
стaницях), тaкож виготовити мистецький 
виступ. Цього року був доданий спеціяльний 
елемент до вимог виконaння точки – кожний 
загін мусів вибрати одну стрілецьку пісню і 
виконати її на сцені впродовж точки. 

При реєстрації учасники одержали історію 
Пласту, написану видатним істориком Орестом 
Субтельним. 

10 листопада змaгалися по зaгонaх, була 

перевіркa експонaтів і підготування виступів 
до теми. Тaкож почaвся індивідувaльний змaг 
вибору Гетьмaничa і Гетьмaнівни. Це окремий 
конкурс, в котрім курені предстaвляють одного 
юнaкa чи юнaчку з зaгону. Ця особа бере учaсть 
у дискусіях про сучасні справи, які стосують-
ся Плaсту, Укрaїни і нашого суспільства. Опіс-
ля кандидати пишуть короткий іспит про життя 
Григорія Орликa. Змaг продовжився у неділю і 
завершився вибором Гетьманича і Гетьманівни. 

11 листопада усі учaсники брaли учaсть у 
Службі Божій, котру відпрaвляв плaстовий 
кaпелян o. Івaн Кaщaк, член куреня „Хмельни-
ченки“. Після Служби Божої продовжувaлись 
змaгaння за звання Гетьманича і Гетьманівни. 

Зaкриття відбулось об 11-ій год. рaнку. 
Учaсники Орликіяди вшaнувaли 100-ліття 
закінчення Першої світової війни. 

Загальний вислід точкувaння: 
1. Загін ч. 18 – 4-ий курінь ім. Ольги Басараб з 

Філядельфії; 

Учасники свята (зліва): протоєрей Роман Загурський, митрофорний про-
тоєрей Віктор Полярний, о. диякон Сергій Кукурічка, Владика Євстратій, 
паламар Василь Плитка, протоєреї Ярослав Марікот і Олег Шутак. 
(Фото: Оля Сорока) 

Учaсники 56-ої Плaстової Орликіяди нa оселі Союзівкa. (Фото: Марта Савчин)

Гетьмaнівна Софія Шиприкевич і Гетьмaнич 
Андрій Швець. (Фото: Марта Савчин)

(Закінчення на стор. 9)
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У суботу, 8 грудня 2018 року
о 5-ій годині по пол.

в будинку НТШ
63 Fourth Ave (між 9-ою і 10-ою вулицями)

New York, NY 10003

Наукове Товариство ім. Шевченка
в Америці

запрошує на доповідь 

Катерини Рубан
(Нью-Йоркський університет)

«Алкоголізм, занепад і націоналізм: 
Софія Парфанович і антиалкогольне 

товариство «Відродження» 
у міжвоєнній Галичині»

2. Загін ч. 15 – 17-ий курінь ім. 
Байди Вишневецького з Клівленду; 

3. Загін ч. 9 – 4-ий курінь ім. Лесі 
Українки з Торонто;

4. Загін ч. 19 – 5-ий курінь ім. 
Петра Конашевича Сагайдачного з 
Нюарку;

5. Загін ч. 2 – 28-ий курінь ім. 
Княгині Ольги з Клівленду 

Мистецька точка:
1. Загін ч. 2 – 28-ий курінь ім. 

Княгині Ольги з Клівленду;
2. Загін ч. 9 – 4-ий курінь 

ім.  Лесі  Українки з Торонто 
3. Загін ч. 3 – 6-ий курінь ім. Марка 
Вовчка з Чикаґо.

Змагання за найкращий експо-
нат:

1. Загін ч. 13 – 3-ий курінь ім. Іва-

на Мазепи з Ню-Йорку;
2. Загін ч. 15 – 17-ий курінь ім. 

Байди Вишневецького з Клівленду ;
3. Загін ч.12 – 2-ий курінь ім. Лесі 

Українки з Ню-Йорку, загін ч. 5 
–19-ий курінь ім. Андрея Шептиць-
кого і 34-ий курінь ім. 500 Героїнь з 
Кенґіру з Рочестеру і Сиракюз.

Інтелектуальні змагання:
1. Загін ч.1 – 35-ий курінь ім. 

Григорія Орлика і 42-ий курінь ім. 
Орисі Завісної з Йонкерсу;

2. Загін ч. 19 – 5-ий курінь ім. 
Петра Конашевича Сагайдачного з 
Нюарку;

3. Загін ч. 18 – 4-ий курінь ім. 
Ольги Басараб з Філядельфії. 

Гетьмaничем 56-ої Орликіяди 
стaв Андрій Швець з 11-го куреня 
ім. Северинa Левицького в Торонто. 
Гетьмaнівною стaлa Софія Шипри-
кевич з 20-го куреня ім. Мaрти 
Борецької з Нюaрку.

(Закінчення зі стор. 8)

Відбулaсь 56-тa...

У Митрополії УПЦ відзначили 
85-річчя Голодомору

Левко Хмельковський

САВТ-БАВНД-БРУК, Ню-Джерзі. 
– 24 листопада у Митрополії Укра-
їнської Православної Церкви США 
було відзначено 85-річчя Голодомо-
ру-геноциду в Україні. 

У церкві св. Андрія Первозвано-
го Архиєпископ Даниїл, Екзарх Все-
ленського Патріярха Варфоломія 
в сослуженні священиків оо. Юрія 
Сівка, Івана Лишика, Володимира 

Музички, Олега Гуцула, Петра Лев-
ка, Василя Пасакаса, Івана Чопка та 
семінаристів відслужив Літію, виго-
лосив проповідь і зачитав послан-
ня Вселенського Патріярха Варфо-
ломія. 

Владика також розламав і роздав 
присутнім український коровай на 
спомин про жертв Великого голоду. 

У церемонії взяв участь Консул 
України в Ню-Йорку Денис Семено-
вич. 

Владика Даниїл розламав український коровай. (Фото: Левко Хмельковський)

У Мінесоті зберегли пам’ять 
про Голодомор-геноцид

Наталя Пристанська

МІНЕАПОЛІС. – 28 жовтня 
в Українському Центрі в Мінеапо-
лісі українська громада відзначила 
85-річчя трагедії Голодомору-гено-
циду 1932-1933 років в Україні. Були 
виконані національні гимни США та 
України. 

Присутні вогнем свічок освітили 
залю і разом з настоятелями місцевих 
храмів – о. Петром Сівком з Україн-
ської православної церкви св. Кате-
рини, о. Романом Ворончаком з Укра-
їнської греко-католицької церкви св. 
Костянтина та о. Євгеном Кумкою з 
Української православної церкви свв. 
Михайла та Юрія помолилися за тих, 
чиє життя обірвалося в далеких 1932-
1933 роках. А потім згадували пере-
жите й незабуте, коли радянська вла-
да вимітала урожай з комор до остан-
нього зерна. Щодня помирали десят-
ки тисяч людей. 

На початку 1980-их років Роберт 
Конквест і Джеймс Мейс записали 
інтерв’ю з американськими українця-
ми, які пережили Голодомор. Страш-
ні розповіді не залишили сумнівів 
– радянська влада вчинила геноцид 
щодо українського народу й прихо-
вала його. 

Найпотужнішим осередком дослі-
дження та записів інтерв’ю з тими, 
хто пережив Голодомор та їхніми 

дітьми, стала Канада. Софія Ісаїв, яка 
була головним доповідачем на мемо-
ріяльному заході в Мінеаполісі 28 
жовтня, з 2015 року працює над про-
єктом „Діти тих, хто пережив Голодо-
мор, говорять“. Цей проєкт здійснює 
Українсько-Канадський Дослідниць-
ко-Документальний Центр в Торонто 
– неприбуткова організація, яка зби-
рає інформацію про українців усьо-
го світу. 

За останні 30 років центр накопи-
чив понад 1,000 інтерв’ю і записів. 
Крім того, організація володіє вели-
ким архівом документів, фотографій. 
Тепер їх використовують дослідни-
ки, вчителі, студенти, кінопродюсе-
ри, музеї. 

С. Ісаїв поділилася результата-
ми дослідження: „Під керівництвом 
головного архівіста Іроїди Винниць-
кої за три роки ми поспілкувалися 
з 21 особою. Ось деякі результати. 
Середній вік батьків-оповідачів на 
час Голодомору був 11 років (від двох 
до 31 року). Багато опитаних дізна-
лися, що їхні батьки пережили Вели-
кий Голод, дуже пізно. Батьки розпо-
відали лише про те, що було до траге-
дії. Цікаво, що діти тих, хто пережив 
Голодомор, мають сильне відчуття 
соціяльної справедливости та глибо-
ке розуміння прав людини. Усі вони 

(Закінчення на стор. 16)Українець подарував 
білорусам скульптури

ГАЙЛЕНД-ПАРК, Ню-Джерзі. – 18 листопада  парафіяни Білоруської 
автокефальної православної церкви Жировицької ікони Божої Матері 
у день храмового свята сфотографувалися перед входом до церкви біля 
скульптур Божої Матері і двох ангелів, які подарував настоятель о. 
Зіновій Жолобак – український священик родом з Прикарпаття. (Фото: 
Левко Хмельковський) 

Присутні вшанували Ванду Багмет і Ольгу Хоролець (зліва) – місцевих укра-
їнок, які пережили Голодомор, коли були дітьми. (Фото: Джон Гутманіс)
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Український Народний Союз, Iнк.
*  Доступне не в усіх штатах.

Страхування 
     життя — 
        подарунок,
             найбільш
                потрібний 
                        вашій
                          сім’ї

  888-538-2833

Миттєвий
  обрахунок 
     щомiсячних
          вкладок:

Український Народний Союз
запрошує на каву та презентацію

„УНСоюз - Нагоди та Перспективи“

Субота, 15 грудня 2018 р., год. 11:00 ранку

Заля Українського Релігйного 
і Культурного Центру Св. Анрія
4100 South Biscayne Drive, North Port, FL  34287

Неділя, 16 грудня 2018 р., год. 11:00 ранку

Заля Української Католицької Церкви 
Богоявлення Господнього

434  90th Avenue North, St. Petersburg, FL  33702

На презентації буде присутний Мирон Колінський, Головний Організатор УНСоюзу



СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 30 ЛИСТОПАДА 2018 РОКУNo. 48 11

Надходить Різдво...

Ïðîºêò Ð³çäâÿíèõ ëèñò³âîê/êàðòîê ÓÍÑîþçó

Ïðîºêò Ð³çäâÿíèõ ëèñò³âîê/êàðòîê ÓÍÑîþçó

Ïðîºêò Ð³çäâÿíèõ ëèñò³âîê/êàðòîê ÓÍÑîþçó

Ïðîºêò Ð³çäâÿíèõ ëèñò³âîê/êàðòîê ÓÍÑîþçó

Сердечна подяка Вам за підтримку щорічного 
благодійного проєкту УНСоюзу — різдвяний „подарунок”  і 
фінансову підтримку для Української Народної Фундації 
(УНФ) — зареєстрованої благодійної 501(c)(3) організації.

УНФ була заснована в 1992 році як благодійна 
організація.  Щорічний проєкт прекрасних різдвяних 
карток-листівок надає необхідну допомогу часописам 
„Свобода” та „The Ukrainian Weekly”, як і Союзівці. 
Загальний фонд УНФ фінансово підтримує різні 
громадські організації і проєкти з метою збереження 
української спадщини. Надання гуманітарної допомоги 
Україні також є ключевою.

Продовження цієї важливої діяльности УНФ залежить 
від Ваших щедрих пожертвувань.

Дозвольте подякувати Вам за підтримку 
і щедрі пожертви.

Бажаємо Вам і Вашій родині Веселих Свят!Бажаємо Вам і Вашій родині Веселих Свят!Бажаємо Вам і Вашій родині Веселих Свят!Бажаємо Вам і Вашій родині Веселих Свят!Бажаємо Вам і Вашій родині Веселих Свят!Бажаємо Вам і Вашій родині Веселих Свят!Бажаємо Вам і Вашій родині Веселих Свят!

Даруйте добро...
Надходить Різдво...Надходить Різдво...

Даруйте добро...Даруйте добро...Даруйте добро...
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Tel.: 480-207-7070 
e-mail: eugenemaria1968@gmail.com

ЕвгЕн 
Осціславський

2-ий  Заступник президента 
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
Ukrainian National Assn., Inc.

5 Stable Lane, Flemington, NJ 08822
Tel/ Fax:  908-7822-5451

e-mail: eugenemaria@comcast.net

ЕВГЕН 
ОСЦІСЛАВСЬКИЙ
Ліцензований продавець

страхування життя
Ukrainian National Assn., Inc.

МАРІЯ ДРИЧ
Ліцензований Продавець

Страхування Життя

МАRІA DRICH
Licensed Life Insurance Agent 

  Ukrainian National Assn., Inc.

2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054
Tel.: 973-292-9800 ext. 3035

e-mail: mdrich@unamember.com

ди.  Якщо від розстріляних літера-
торів і художників залишилися їхні 
твори, газетні й журнальні публіка-
ції про них, спогади сучасників і рід-
них, то про вчителів, лікарів, селян 
таких відомостей фактично немає. 
Більше того, багато справ репресова-
них у роки Великого терору знищено 
чи вивезено до Москви. 

Все ж пошуковцям вдалося вста-
новити імена та біографії майже 200 
освітян. Приводом до арешту могла 
стати найменша підозра у нело-
яльності до влади. Діти принесли у 
школу підручники, з яких не всти-
гли вирвати сторінки з портретами 
нових „ворогів народу“, а вчителька 
того не зауважила – арешт. Не розу-
мієш‚ чому йде масова русифікація 
українських шкіл – арешт. Вдягнув 
вишиванку, співаєш українські піс-
ні, ходиш у „Просвіту“ – арешт і роз-
стріл. Більшість звинувачена в укра-

їнському буржуазному націоналізмі. 
Вчителі польської, німецької й інших 
мов оголошувалися аґентами чужо-
земних спецслужб.  

Генеральний директор заповідника 
Богдан Біляшівський, розповідаючи 
про виставку і заповідник „Биківнян-
ські могили“, наголосив, що у Биківні 
засекречені поховання закатованих 
„ворогів народу“ тривали від 1937 
і до 1941 року. Тут, як писав поет, – 
„по-мистецьки труп на труп ложили“. 
На лісовій околиці столиці поховано 
до 100 тис. людей, яких розстрілюва-
ти у Лук’янівці й інших тюрмах. 

Покищо точно встановлено іме-
на понад 16 тис. жертв сталінсько-
го режиму. Серед них Митропо-
лит Василь Липківський, засновник 
творчої школи Михайло Бойчук, 
батько Степана Бандери – о. Андрій, 
онука письменника Михайла Ста-
рицького Вероніка Черняхівська, 
художник-монументаліст Василь 
Седляр, поет Майк Йогансен та ще 
тисячі науковців, мистців, священи-
ків, вчителів.

(Закінчення зі стор. 5)

Виставка розповіла...

ло, що запаси газу на дні моря 
біля Кри му значно перевищують 
усі попередні оцінки, було тіль-
ки питанням часу, коли росій-
ські „силовики“ наважаться захо-
пити ці перспективні поклади. 
2009 року Москва нав’язує Киє-
ву газову угоду, що неминуче при-
водить до утворення ве личезного 
боргу України, — якщо викону-
вати вимогу купувати по 52 млрд. 
ку бів російського газу протягом 10 
років. 

Тодішній пр ем’єр-мініс тер 
Юлія Тимошен ко змушує керів-
ника української дер жавної ком-
панії „Нафтогаз“ цю угоду під-
писати. Далі зрозуміло: оскільки 
Україна не спроможна повернути 
такий „борг“, то російські „силови-
ки“ забирають собі газові родови-
ща Криму. Для цього його спочат-
ку треба окупувати й анексувати, 

щоб присвоїти собі юридичні пра-
ва на 200-мильну зону, де розташо-
вані ці ро довища.

З цього зрозуміло: якщо Ю. Тим-
ошенко сяде у президентське кріс-
ло, про Крим можна буде забути 
назавжди. Втім, це не вирішить 
жодної боргової пробле ми Укра-
їни, бо борги чужоземним інвес-
торам, які утворилися завдяки 
Прем’єрові Ю. Тимошенко й Пре-
зидентові Вікторові Януковичеві, 
не буде чим віддавати. Залишиться 
єдиний шлях – вірменський, тобто 
віддати росія нам усе майно, яке ще 
належить Україні. Зараз у Вірме-
нії вірменам не належить нічого, 
навіть їхня єдина атомна електро-
станція перейшла у власність Росії. 
Це і є той „Новий курс“, який обі-
цяє нам пані Юлія?

Родовища Криму є ключем до 
повер нення суверенітету Украї-
ни над півостровом. При розподі-
лі газової продукції держава, що 
володіє Кримом, дістає щонаймен-
ше 60 відс. видобутого газу, а видо-
бувні компанії – максимум 40 відс. 
Санкції США не дають змоги Росії 
ско ристатися загарбанням Криму, 
тому що будь-яка світова компа-
нія, яка погодить ся співпрацюва-
ти з Росією на цих родо вищах, теж 
потрапить під ті санкції. 

Але і у відсутності видобуван-
ня газу на шельфових родовищах 
Криму Росія має вигоду: адже цей 
газ не конкурує з російським на 
европейському ринку.

Якщо би не надмірна жадібність 
російських нафтогазових „сило-
виків“, які прагнуть загарбати усе 
майно, що на лежить Україні, про-
блему кримських родовищ можна 
було би вирішити у такий спосіб: 
уряд України дістає 60 відс. видо-
бутого газу, а російські газовидо-
бувні компанії – 40 відс. Це уне-
можливило б побоюван ня Росії 
щодо конкуренції кримського газу 
на европейському ринку і мало 
б бути більшим пріоритетом для 
Росії, ніж бажання привласнити 
те, що їй не нале жить. Такий під-
хід відкрив би шлях до по вернення 
Криму під юрисдикцію України і 
зняття санкцій з Росії. Але чи не 
занадто фантастичним виглядає 
такий сценарій?

Відповідь залежить від ціни 
нафти. Коли це 70 дол. за бочку, 
російські вуха стають глухими. 
А при ціні 40 дол. за бочку почи-
нають чути арґумен ти здорового 
глузду навіть без слухово го апара-
та.

„Високий замок“

Александер Белявський – полі-
тичний та економічний оглядач 
газети „Високий замок“‚ леґендар-
ний українськй шахіст‚ міжнарод-
ний гросмайстер‚ Львів.

(Закінчення зі стор. 2)

Нащо Путінові...
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Українські музичні мотиви в творі корейського композитора 
Галина Кришталь

МОНРЕАЛЬ. – Для українців слово „мотан-
ка“ знайоме і звичне. Це зроблена з тканини ляль-
ка. В давні часи такі ляльки робили для дітей 
з домотканого полотна, пофарбованого різни-
ми природними піґментами. Нині такі ляльки 
роблять більше як символ, як елемент давньої 
традиції, бо вважають їх своєрідним оберегом. 

Однак, „Мотанка“ – це не тільки вид україн-
ської ляльки. Це також назва музичного тво-
ру, автором якого став кореєць Доюн Кім, док-
торант Університету МекҐіл у Монреалі‚ пере-
можець конкурсу композиторів, які боролися за 
Нагороду Люби Жук для твору на два фортепіяна 
(Luba Zuk Piano Duo Composition Prize). Українці 
можуть пишатися з ще однієї нагоди популяри-
зації української мотанки і українських музичних 
мотивів за межами української громади. 

Д. Кім вже декілька років проживає в Мон-
реалі, яке є містом багатьох культур. Серед них 
вагоме місце посідає українська культура. Саме 
це молодий композитор хотів передати у своє-
му музичному творі. Автор використав та дещо 
транcформував французько-канадські, українські 
та азійські музичні мотиви і поєднав їх з клясич-
ною спадщиною. Таким чином він підкреслив, що 
в музиці можна поєднати різні шарові текстури, 
в яких всі культури гармонізуються. Через поєд-
нання різних маленьких музичних фраґментів 
постає ориґінальної форми твір, в якому просвіт-
люється збережена ідентичність кожного.

Нагорода для композиторів, про яку мова, була 
започаткована ще в 2016 році, однак щойно цього 

року названо першого переможця. Процес напи-
сання творів першими учасниками зайняв май-
же півтора року. Презентація твору відбулася 12 
жовтня під час святкувань „Piano Homecoming 
2018“ музичного факультету Університету Мек-
Ґіл. 

Назва нагороди пов’язана з її засновницею 
Л. Жук, довголітньою професоркою музично-
го факультету МекҐіл та Українського Вільного 
Університету в Мюнхені. Вона заснувала фонд, з 
якого щорічно виплачуватиметься нагорода сту-
дентам Музичної школи за значні досягнення в 
написанні твору на два фортепіяна. Розмір наго-
роди – 2‚000 дол. 

Л. Жук є випускницею Університету МекҐіл, 
Квебекської музичної консерваторії i Україн-
ського Вільного Університету в Мюнхені. Вона 
також навчалася в Музичній школі „Моцарте-
ум“ в Австрії та в Музичному центрі „Банф“ в 
Альберті. Л. Жук – невтомний популяризатор 
української музики. Як солістка, членка камер-
них ансамблів та активного фортепіянного дуе-
ту, вона виконувала багато українських форте-
піянних та камерних творів. Часто це були вико-
нання прем’єри в програмах її численних речи-
талів на північно-американському континенті. 

Фортепіянний дует Люби та Іринея Жуків 
послідовно виконує нові сучасні твори укра-
їнських та канадських композиторів в Канаді, 
США, Европі, зокрема в частих турне в Україні, 
і навіть на Далекому Сході. Дуетні фортепіян-
ні виконання звучали на радіо CBC, у радіопро-
грамах Польщі, Австрії та на радіо і телебачен-
ні України. 

Проф. Л. Жук має численні зв’язки з музични-
ми освітніми закладами в Україні, де була голо-
вою державних екзаменаційних комісій, висту-
пала з доповідями з різних ділянок української 
музики та консультувала відносно навчальних 
програм. Вона також була членом жюрі музич-
них конкурсів в Україні, інших країнах Европи 
та в Канаді. 

За вагомі успіхи Конґрес Українців Канади 
нагородив Л. Жук Шевченківською медалею, а 
президент України – почесним званням „Заслу-
жена артистка України“. Вже довгі роки Л. Жук 
є головою Монреальського Осередку Наукового 
Товариства ім. Шевченка в Канаді. 

Тетяна Сосуліна тче гобелени
Левко Хмельковський 

ЧЕРКАСИ. – Час минає і ми забуваємо людей, 
з якими колись зустрічалися. Я не впізнав мист-
киню Тетяну Сосуліну, яка привела на вистав-
ку в черкаському Музеї „Кобзаря“ своїх учнів 
з Художньої школи ім. Данила Нарбута. Коли 
ж вона назвала себе, я зніяковів не лише тому, 
що не впізнав її, бо ж зустрічалися ми понад 40 
років тому, а й тому, що тепер її знають нe лише 
в Україні, а й за її межами, в Польщі, Німеччині, 
Китаї, Кореї, США, де були виставки її творів. 

Уславилася Т. Сосуліна гобеленами. Це склад-
ний вид ткацького мистецтва. Створення кіль-
кох сантиметрів полотна триває цілісінький 
день. А Т. Сосуліна має великі серії таких творів 
з вовни, бавовни, шовку, льону. 

Свій шлях у мистецтво черкаська школяр-
ка, тоді ще Байда-Усенко, почала у Ленінград-
ському державному педагогічному університеті 
ім. Олександра Герцена. У Черкасах її духовним 
наставником був Данило Нарбут й тепер вона 
вже майже 40 років вчить молодь у школі, яка 
носить його ім’я. 

Черкаська газета „Нова доба“ так оцінила її 
виставку: „Роботи Тетяни Сосуліної захоплю-
ють і вражають так, ніби торкаються душі кож-
ного, хто їх споглядає. Погляд постійно наштов-

хується на щось, що тримає, доки не пропустиш 
його крізь себе і не знайдеш відповідного відгу-
ку у своєму світовідчутті“.

Але не тільки ткацтво стало покликанням Т. 
Сосуліної. Вона виконала художнє оформлення 
кількох книжок й серед них спомини Миколи 
Сніжка про Василя Симоненка, три збірки пое-
зій Олександра Діхтяренка. У 2008 році вийшла 
збірка її поезій „Мрію бути“.

Мистецтво гобеленів виникло у Франції, коли 
там відкрилася королівська мануфактура бра-
тів Ґобеленів. Її засновник Жіль Ґобелен засну-
вав в передмісті столиці фарбувальню для шер-
сті та бавовни. Його спадкоємці додали кили-
мову ткальню-майстерню. Твори мануфактури 
йшли на оздоблення королівських палаців і на 
подарунки вельможам та дипломатам. Спочатку 
гобелени називали шпалерами. Тоді ж з’явилися 
шпалери, які виготовляли з використанням 
золотої і срібної нитки. Їх ткали у місті Арасі, а 
тому назвали арасами.

Т. Сосуліна влаштовує в містах України і за 
кордоном виставки, яким дає назви серій пока-
заних гобеленів: „У пошуках гармонії душі“, 
„Частинка любови“, „Шевченкіяна Тетяни Сосу-
ліної“, „Моя Україна“, „В осерді часу“, „Вічне“. Її 
твори і справді прославляють вічну красу Укра-
їни, її природи і людей.

Доюн Кім і Люба Жук. (Фото: Домінік Ґравел)

На виставці зустрілися (зліва): Тетяна 
Сосуліна, Левко Хмельковський, директор Музею 
„Кобзаря“ Ольга Шарапа. (Фото: Олександр 
Костирко).
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НАУКОВЕ  ТОВАРИСТВО  ім. ШЕВЧЕНКА 
в АМЕРИЦІ

ПОДЯКА НАШИМ ЖЕРТВОДАВЦЯМ
За час від 1 вересня 2017 р. до 31 серпня 2018 р.

На фонд Академіка Платона Костюка
500.00 Roman Shirokov
110.00 Svetlana Voronina
100.00 Anatoly Shmygol, Dmitri Rusakov, 

Svetlana Voronina, Michael Chvanov, Oleksandr 
Shcheglovitov, Elvira Dzhura, Svetlana Voronina, 
Alexey Tepikin

25.00 Nana Voitenko, Pavlo Belan

На проєкт 
Енциклопедія Української Діяспори

5,000.00 Heritage Foundation (Chicago)
5,000.00 Selfreliance Foundation (Chicago)
2,000.00 Orest Popovych
200.00  Marianna Gillilan

На фонд Допомоги Студентам в Україні
20,000.00 Ukrainian National Woman’s League of 

America
3,000.00 Anonymous
500.00 Askold Melnyczuk
400.00 Orysia Duplak-Buchan
200.00 Christine Karpevych
150.00 Tymur Sydor
100.00 Virko Baley, Orest Kebalo, Lubomyr 

Zobniw
50.00 Zirka Derlycia, Marta Antoniv

Пожертви зі спадків
20,000.00 Irene Zielyk 
6,815.00 John Halaway
3,055.00 Olga Iwasieczko

На фонт підтримки Центру Демоґрафічних 
досліджень НТШ-А

10,000.00 Shevchenko Foundation
50.00 Oleh Wolowyna

Загальні пожертви
10,000.00 Self Reliance (NY) Federal Credit 

Union
1,000.00 Demus Charitable Trust UTA
500.00 Ihor W. Rak, Ihor E. Hayda, Yaroslaw Bi-

hun
440.00 Aleksandr Levchenko
400.00 Wolodymyr Petryshyn, Mykola Schwetz
300.00 Boris Hlynsky, Vasil Truchly
250.00 Federal Credit Union SUMA (Yonkers), 

Microscopical Society (NY), Jaroslaw Leshko
240.00 Wolodymyr Petryshyn
200.00 Myron Hnateyko, Oleh Tretiak, Roman 

Voronka, Andrew & Tamara Kobziar, Dmytro 
Nykypanchuk, Oles Smolansky, Wolodymyr Rak, 
Nestor Rychtyckyj

150.00 Joseph Danko, George E. Jaskiv
140.00 Mykola Haliv, Stephan Stecura
130.00 Wasyl Salak
100.00 Askold Lozynskyj, Daria Jakubowycz, 

Theodor Kostiuk, Taras Hunczak, Natalia Hon-
charenko, Orest Nebesh, Daria Dykyj, Roman 
& Anna Alyskewycz, Jurij Dobczansky, Serhiy 
Levkov, Adrian Dolinsky, Ulana Diachuk, Jaroslaw 
Oberyszyn, Myron Hnateyko (in Honor to Walter 
Petryshyn), John M. Terlecky, Anna Procyk, Natalia 
Hryhorczuk, Michael Pylypczuk, Michael Lewko, 

Marianna Gillilan
80.00 Rostislav Grigorchuk
75.00 Maria Kiciuk, David Olds
60.00 Yaroslav Nalysnyk, Alexander Lushnycky
50.00 Bohdan Kaczor, Nadia Trojan, Anna M. 

Bohoniuk-Golash, Myroslaw Kulynych, Chrystyna 
Kuzmowych, Stephen D. Olynyk, Bohdan Kaczor, 
Serge & Eva Sacharuk, Z. M. & Myroslawa Holu-
bec, Irene Werbyckyj, Arcadia H. Kocybala, E. Pro-
kopovych, Ronald & Nadia Liteplo, Bohdan Futey, 
Esq., Bohdan Chudio, Vera Zaputowycz, Irene Na-
saduke, Lydia Prokop, Bohdanna Bihun, Roman 
Tratch, Roman Brukh, Ihor Kozak, Roman Kern-
itsky, Myroslawa Myroshnychenko, Nadia Trojan, 
Andrew Lastowecky

40.00 Laura L. Zaika, Orysia Duplak-Buchan, 
George Rakowsky, Christine Hoshowsky, Dmytro 
Farion, Atanas T. Kobryn, Tymur Sydor, Lubomyr 
Zobniw

30.00 John & Elena Swyrydenko,
25.00 Mykola Stasiw, Roman Hac, Alexander Po-

letz, George Fedynsky, Lubomyra Chapelsky, Wira 
Bilinsky, Myron & Daria Jarosewich, Tamara Deny-
senko, Myroslawa Myroshnychenko, Jaroslaw 
Sztendera, Lubomyra Krupa

20.00 Tamara Martseniuk, Victor Konyago, Stefa-
nia Semuschak, Natalia Shulga

15.00 Vasyl Vechorek
10.00 Maria Polishchuk, Mariya Lazarev, Natalia 

Sonevytsky

Петра АНДРУСЕВА - мистецтво
Осипа АНДРУШКОВА - допомога бібліотеці
Дмитра БОБЕЛЯКА - вільний
Ореста і Марії ГЛАДКИХ - мистецтво, архітектура
Михайла ГРУШЕВСЬКОГО - історія України
Наталії ДАНИЛЬЧЕНКО - вільний
Олени ДЖУЛЬ - перекладацька і видавнича ділянки
Василя і Софії ДМИТРЕНКІВ - видавнича ділянка
Ксені КАЛМУК - література
Константина КЕБАЛА - медицина
Платона КОСТЮКА - біомедичні дослідження
Остапа КОТИКА - історія Українських Січових Cтрільців
Юрія КУЗЕВА - видавнича діяльність і стипендії
Ярополка ЛАСОВСЬКОГО - музична освіта
Івана ЛЕСЬКА - вільний
Марка ЛЕПКОГО - медицина
Ірини і Євгена МЕЛЬНИКІВ - стипендії
Петра і Ольги МОЦЮКІВ - видавнича ділянка, конференції
Володимира ОЛЕЙКА - право

Любомира і Лариси ОНИШКЕВИЧІВ - українська мова
Ярослава ПАДОХА  - право
Зенона і Юлії ПЕТЕШІВ  - музика (скрипка)
Володимира ПЕТРИШИНА - математика
Ореста ПОПОВИЧА - українська термінологія і правопис
Володимира і Ольги ПРОКОПОВИХ - стипендії
Володимира і Анни РАКІВ - економіка, медицина, право
Івана РОМАНЮКА - видавнича ділянка
Антона САВИЦЬКОГО - вільний
Ярослави СИДОРАК - вільний
Константина і Ольги
СРІБНОЇ-РОГОЗИНСЬКИХ - право, медицина
СУЖА - журналістика
УКРАЇНСЬКОГО ДОМУ, Флінт - історія визвольних змагань
Івана ФІЗЕРА - українська література
Івана і Елизавети ХЛОПЕЦЬКИХ - укр. і англомовні видання
Миколи ШПЕТКА - допомога православним священикам
Ірини ЩЕРБАНЮК - стипендії
НТШ-А - вільний

СТИПЕНДІЙНІ ФОНДИ НТШ-А

Висловлюємо усім жертводавцям та прихильникам щиру подяку за 
підтримку нашої діяльности. Завдячуючи Вам, НТШ-А має можливість 
широко розгорнути працю у різних галузях української науки.

Наукове Товариство ім. Шевченка засновано у Львові 1873 року. НТШ 
стало прообразом майбутніх академій в Україні та української академічної 
науки. Протягом своєї тривалої історії Товариство пережило різні етапи: від 
заснування до заборони, від знищення до відродження. Історію установи 
творили чільні українські вчені, письменники, громадські діячі: Олександр 
Кониський, Михайло Грушевський, Іван Франко, Володимир Гнатюк, 
Василь Щурат, Кирило Студинський.

Відновивши свою діяльність 1947 року в Нью-Йорку, НТШ розбудувало 
свої осередки у Вашінґтоні, Філядельфії, Чікаґо, Дітройті, Пітсбурзі та 
Бостоні.

Дійсними членами Товариства обираються науковці у різноманітних 
галузях гуманітарних, точних і природничих наук та діячі культури.

Діяльність НТШ-А зосереджено на важливих проєктах сучасної 
української науки і культури: Тарас Шевченко, Пантелеймон Куліш, наукові 
джерела української історії та літератури, архіви та мемуари української 
діяспори, демографія та статистика в діяспорі та Україні, Енциклопедія 

Української Діяспори та ін.
Товариство підтримує наукові проєкти і конференції в усіх ділянках 

українознавства, надає видавничі та стипендійні ґранти. Стипендії і ґранти 
НТШ-А виплачує із заповітів та іменованих Фондів, що їх записали для 
НТШ-А патріотичні члени нашої громади. 

Іменовані Фонди увічнюють імена фундаторів і звільнені від податку.
Звичайно, усе це було б неможливо без тієї щедрої фінансової допомоги, 

яку наші наукові і культурні установи отримують від громади, великих 
і малих інституцій, кредитівок, і що особливо важливо - від багатьох 
приватних осіб. Дуже розраховуємо на Ваші нові пожертви, дорогі наші 
жертводавці, дякуємо Вам щиро і віримо, що, як то кажуть, «рука дающого 
зубожіти не може»!

Подібно до попередніх років, наше спонсорство українознавства як у 
Північній Америці, так і в Україні й надалі залежатиме виключно від нашої 
громади, тому ми закликаємо усіх, хто може, збільшити свої пожертви на 
НТШ-А, записувати на наше Товариство свої спадки, творити при ньому 
власні іменовані Фонди.

Подаємо список Жертводавців та іменованих Фондів при НТШ-А. 

Управа НТШ-А 

Вельмишановні Жертводавці,
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Шестеро українських військовослужбовців пора-
нені. 

Українська сторона стверджує, що заздале-
гідь повідомила росіян про те, що два броньова-
ні українські катери та буксир йтимуть з Одеси 
до Маріюполя Керченською затокою. У Москві ж 
заявляють, що українська сторона порушила кор-
дон.

У зв’язку з надзвичайними подіями в Азовсько-
му морі Президент Петро Порошенко скликав 
Воєнний кабінет. 26 листопада після півночі на 
засіданні Ради Національної Безпеки та Оборони 
(РНБО) було ухвалене рішення про підготовку до 
запровадження воєнного стану в Україні. 26 лис-
топада оприлюднено указ Президента П. Поро-
шенка про введення в дію рішення РНБО від 26 
листопада „Щодо надзвичайних заходів із забез-
печення державного суверенітету і незалежнос-
ти України та введення воєнного стану в Україні“. 
Рішення РНБО містить 12 пунктів‚ з них останній 
– таємний.

П. Порошенко заявив, що, відповідно до Кон-
ституції, підтримує рішення військового кабіне-
ту звернутися до Верховної Ради з проханням роз-
глянути введення воєнного стану в Україні. Він 
заявив, що з боку України це була звичайна опе-

рація для переміщення українських кораблів до 
пункту дислокації у Маріюполі та Бердянську. 

„Україна дуже суворо ставиться до виконан-
ня взятих на себе зобов’язань, – заявив він. – Ми 
звертаємося до всієї проукраїнської світової коа-
ліції: маємо об’єднати зусилля. Запровадження 
воєнного стану жодним чином не передбачатиме 
дій за межами суверенної території України. Воєн-
ний стан не означає оголошення війни. Він запро-
ваджується виключно для оборони України“.

26 листопада П. Порошенко провів телефонну 
розмову з Генеральним секретарем НАТО Єнсом 
Столтенберґом й закликав посилити міжнарод-
ний тиск на Росію задля негайного звільнення 
українських моряків та кораблів. Є. Столтенберґ 
висловив підтримку територіяльної цілісности та 
суверенітету України і закликав Росію дотримува-
тися норм міжнародного права та свободи судно-
плавства в акваторії Азовського та Чорного морів. 
П. Порошенко і Є. Столтенберґ домовилися про 
термінове скликання надзвичайного засідання 
Комісії Україна-НАТО через аґресію Росії.

„НАТО повністю підтримує суверенітет Украї-
ни та її територіяльну цілісність, включно із наві-
ґаційним правом в її територіяльних водах. Ми 
закликаємо Росію забезпечити безперешкодний 
доступ до українських портів у Азовському морі, 
згідно із міжнародним правом“, – йдеться у заяві 
речниці НАТО Оани Лунґеску.

26 листопада Міністерство закордонних справ 

України висловило категоричний протест Росій-
ській Федерації у зв’язку зі збройним нападом 
та захопленням українських військових катерів 
„Бердянськ“, „Нікополь“ та буксира „Яни Капу“, а 
також пораненням та захопленням у полон членів 
їхніх екіпажів.

Україна вимагає невідкладно надати медич-
ну допомогу пораненим військовослужбовцям, 
забезпечити їхнє негайне безпечне повернення на 
батьківщину, а також повернути захоплене вій-
ськове майно та компенсувати українській сторо-
ні завдані їй збитки.

Україна має намір скликати Раду Безпеки ООН, 
аби обговорити ситуацію в Азовському морі. 
Про те, що Посол України при ООН Володимир 
Єльченко звернувся з цим проханням до Посла 
Китаю, який головує в Радбезі, повідомила пер-
ший заступник голови Верховної Ради України 
Ірина Геращенко. Европейський Союз закликав 
Росію діяти із максимальною стриманістю, а в 
НАТО хочуть, аби Москва забезпечила доступ до 
українських портів в Азовському морі. У Евросо-
юзі зазначили, що будівництво мосту у Керчен-
ській протоці відбулося без згоди України і стало 
ще одним порушенням суверенітету та територі-
яльної цілісности України.

Офіційне інтернет-представництво 
Президента України‚ ВВС‚ Радіо Свобода‚  

МЗС України‚ „Укрінформ“

(Закінчення зі стор. 1)

Росія напала...

була майже „демократичною“, „миролюбною“ і 
„законослухняною“ організацією, а отже‚ нічого 
спільного не має з „вождівством“, „авторитарним 
стилем правління“, „жорсткими методами бороть-
би“.

Такі або ж подібні твердження не те, що не 
мають під собою серйозних історичних фактів, але 
й нічим не відрізняються від тих, якими користу-
ються в Москві, коли намагаються дискредитувати 
український націоналізм.

ОУН створилася за умов цілковитої безпер-
спективности української нації, яка після пораз-
ки Української Народної Республіки у 1921 році, на 
думку переважної більшости eвропейських полі-
тиків, назавжди втратила шанс мати свою держа-
ву. Для цього існували всі передумови: більшість 
українських територій перебували під контролем 
тоталітарної країни СРСР, а також напівтоталітар-
них режимів Румунії і Польщі, які не приховува-
ли свого вкрай неґативного ставлення до українців 
і придушували будь-які спроби їхнього національ-
ного або ж культурного відродження.

За таких обставин державницькі аспірації укра-
їнців могли бути реалізовані виключно за умов 
створення підпільної, авторитарного типу органі-
зації, здатної до адекватних, а не тільки парлямент-
ських форм і методів боротьби.

Таку організацію українці створили в 1929 році у 
Відні і назвали її – Організація Українських Націо-
налістів.

Якщо уявити собі, що ОУН не була б створена, 
то вже на початку Другої світової війни в україн-
ському таборі не залишилося б жодної, наголошую 
– жодної української політичної чи громадської 
структури, здатної організувати опір окупантам і 
розпочати боротьбу за державність України.

Адже всі леґальні, демократичні, лібераль-
ні, монархічні, у тому числі соціялістичні, соці-
ял-демократичні та комуністичні структури були 
„зачищені“ і припинили своє існування.

Залишилася тільки ОУН, оскільки її підпільний 
статус, авторитарний або вождівський стиль керів-
ництва дозволяли продовжити боротьбу.

І навіть після розколу в 1940 році ОУН під про-
водом Андрія Мельника і ОУНр під керівництвом 
Степана Бандери виступали впливовим чинни-
ком в українському національно-визвольному русі. 
А тому треба не ганьбити „тоталітарну“ ОУН, а 
пишатися тим, що українці в один з найдраматич-
ніших переодів своєї історії зуміли організуватися і 
стати на боротьбу за свою незалежність.

Окрема тема – так звана „співпраця“ ОУН з 
нацистським режимом.

Це правда, що українці на еміґрації, як, зрештою, 
і якась частина українців в Україні, сподівалися, 
що Німеччина може принести українцям довго-
очікувану „волю“. Ще не забулася Перша світова 
війна, яка створила передумови для постання УНР.

Для ОУН питання взаємин з Німеччиною було 
складним.

З одного боку, у пам’яті оживали події 1939 року, 
коли Німеччина руками свого союзника Угорщи-
ни втопила в крові Карпатську Україну, за яку так 
активно боролася ОУН.

З другого боку, вторгнення Німеччини на тери-
торію України дозволяло ОУН повернутися на ті 
українські землі, які до цього часу для ОУН були 
недосяжними, зокрема схід і південь України, а 
також Крим.

ОУН ухвалила рішен-
ня створити Похід-
ні Групи і вирушити в 
Україну з метою всіляко 
сприяти самоорганізації 
українців для створення 
умов, які можуть при-
вести до появи Україн-
ської держави.

З висоти сьогодення 
таке рішення видаєть-
ся утопічним. Однак‚ у 
той час такому рішенню 
не існувало альтернати-
ви. А точніше, існувала 

тільки одна альтернатива – відмовитися від участи 
в подіях Другої світовій війні і здатися на милість 
СРСР або Німеччини, на що ОУН не могла погоди-
тися апріорі.

Очевидно, що за цих обставин не можна було 
уникнути контактів з німецькими військовими 
чинниками. Але в цих контактах ОУН завжди на 
перше місце ставила політичну мету – визнання 
права українців на свою державу. Проте жодного 
разу Німеччина такого права не визнала.

При цьому завжди треба пам’ятати, що укра-
їнці ніколи під час Другої світової війни не вели 
переговорів з Німеччиною від імени свої держави. 
Для них своя держава існувала як візія, за яку вони 
готові були битися і вмерти.

Тоді, і це природно, вважалося, що підневіль-
на або недержавна нація має право на всі можли-
ві засоби боротьби, щоб таку державу мати. Укра-
їнці – не виняток.

Але на відміну від інших народів, які мали свою 
державу і стали на бік Німеччини, українці цього 
не робили. А тому приписувати ОУН „колябораці-
онізм“ – наукове й історичне невігластво.

„Українська правда“

Богдан Червак – голова Організації Українських 
Націоналістів‚ Київ.

(Закінчення зі стор. 3)

Чому треба...

ли медичну допомогу. Також арештовані пора-
нені моряки Андрій Артеменко, Андрій Ейдер та 
Василь Сорока. Їх також взяли під варту на два 
місяці — до 25 січня.

Захопленим українським морякам загрожує до 
шести років позбавлення волі.

Українська прокуратура визнала захопле-
них українських моряків військовополоненими. 
Командир корабля „Бердянськ“ старший лейте-
нант Роман Мокряк відмовився відповідати на 
питання співробітників Федеральної служби без-
пеки Росії та „зізнатись“ на відео у не вчинених 
ним злочинах. 

26 листопада Рада безпеки ООН почала термі-
нове засідання у зв’язку із загостренням ситуації 
в Керченській протоці. Рада безпеки забльокувала 
пропозицію Росії про проведення „засідання про 
порушення її державних кордонів“. Це означало, 
що засідання проводиться на вимогу України.

Засідання ООН почалося з виступу постійно-
го представника США при ООН Нікі Гейлі, яка 
виступила на підтримку суверенітету України і 
закликала членів Ради голосувати проти будь-
якого рішення, яке запропонує Росія.

Франція, Нідерлянди, Польща, Швеція і Вели-
кобританія закликали Росію звільнити захоплені 
українські кораблі. 

Постійний представник України при ООН 
Володимир Єльченко у своєму виступі нагадав 
російській делеґації в Раді безпеки, що міжнарод-

на спільнота не визнала російської анексії Криму, 
тому Україна не могла порушити там державного 
кордону РФ під час останнього інциденту в Чорно-
му морі.

Генеральний секретар ООН Антоніо Ґутереш 
висловив стурбованість у зв’язку з ескаляцією 
напруження між Росією і Україною та закликав 
поважати суверенітет і територіяльну цілісність 
України у її міжнародно визнаних кордонах.

„ООН просить Росію та Україну утриматися від 
ескаляції насильства та максимально стримати 
інцидент у Керченській протоці“‚ – заявила під час 
термінового засідання Ради безпеки ООН заступ-
ник Генерального секретаря ООН із політичних 
питань Розмарі Дікарло. 

„Укрінформ“, ВВС‚ Радіо Свобода

(Закінчення зі стор. 1)

В Україні впроваджено...

Повідомлення
Стейтова Рада УККА Ню Джерзі повідомляє всі відділи УККА 

та платників Українського Народного Фонду УККА у Ню Джерзі, що

Надзвичайні Загальні Збори 

відбудуться 

у суботу, 15 грудня, о 2-ій годині попол. 
в Українській Централі при 240 Hope Avenue в Пассeйку.

22 листопада 2018                                        Стейтова Рада УККА Ню Джерзі
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2200 Route 10 West, Suite 109
Parsippany, NJ 07054

(973) 538-3888 • Fax: (973)538-3899

e-mail: roxolanaltd@roxolana.com
web: www.roxolana.com

МОРЕМ • АВІА
Вага від 10 до 150 фунтів *

• Пересилайте пакунки до нас через UPS.

• Додаткова знижка для організацій.

• Користуючись нашими ARS наліпками.

• Для замовлення наліпок, для підбору 
пакунків телефонуйте: (973) 538-3888.

• Пакунки до Росії, Латвії, Литви, Естонії,  

Білорусі, Молдови, Казахстану, Грузії, 

• Вірменії, Польщі, Чехії і Словаччини.

• Готові продуктові пакунки з каталога.

• Медикаменти на замовлення до України.

• У нас можна замовити авіаквитки на будь-які 
авіакомпанії до більшости европейських країн.

• Візові послуги до України (без запрошення).
• Зустрічаємо і відвозимо на летовище.
• Пашпортні послуги. Обмінюємо старі

пашпорти на нові українські.

1-888-PAKUNOK  (725-8665)

П А К У Н К И  В  У К РА Ї Н У

З А МО В Л Я Й Т Е

INTERNATIONAL TR ADE, LTD

Travel

                               Money                                                          Service

Харчовий пакунок „Родинний“ з каталога
вміст пакункa: 

борошно - 20 ф., гречка - 10 ф.,
олія - 1 ґальон, тушонка - 3 ф., салямі - 3 

ф., родзинки - 3 ф., дріжджі - 1 ф.,
кава мелена - 2 ф., шоколяд - 2 плитки.

Ціна $99 за 51 ф.

ПЕРЕСИЛАЄМО ГРОШІ В УКРАЇНУ:
Сума      Оплата Сума      Оплата Сума      Оплата
$100 - $  7 $400 - $12 $  800 - $17
$150 - $10 $500 - $12 $  900 - $20
$200 - $10 $600 - $15 $1000 - $20
$300 - $12 $700 - $17
Сума вище  $1000 -  Оплата 2%
   Маємо ліцензію на пересилку долярів.
   Також пересилаємо в інші країни.

* Додаткова оплата за доставу.
Існують певні обмеження. 

•Туристичні послуги: авіяквитки і візи в Україну та інші країни 

• Грошові перекази у всі країни світу • Українські та европейські
компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

•Телефонні картки: 80 хвилин розмови за 5 дол.

1062G Dnipro na 1/12 stor.

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ

ТА КОНТЕЙНЕРИ

В УКРАЇНУ

ROSELLE, NJ
645 W. 1st Ave.
Tel.: (908) 241-2190

(888) 336-4776

CLIFTON, NJ

565 Clifton Ave

Tеl.: (973) 916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: (215) 969-4986 

(215) 728-6040

DNIPRO LLC.

 

 

 

 

Завантажте наш 
мобільний додаток 

для всіх ваших 
фінансових потреб

877-968-7828  |  www.ukrainianfcu.org 
Federally insured by NCUA.   Equal Housing Lender.

Download Our App!► 

►Deposit checks...
►View balances...
►Make transfers...
►Pay bills & more...

...using your smartphone or tablet

       

SACRAMENTO, CA
(916) 721-1188

AMHERST, NY
(716) 799-8385

BOSTON, MA
(781) 493-6733

BUFFALO, NY
(716) 847-6655

CLEVELAND, OH
(440) 842-5888

FEDERAL WAY, WA
(253) 237-5293

PORTLAND, OR
(503) 774-1444

SYRACUSE, NY
(315) 471-4074

VANCOUVER, WA
(360) 597-2096

WEBSTER, NY 
 (585) 545-6276

Якщо ви одинокий батько (матір) 
з дорослою дитиною, яка має розу-
мову відсталість, у вас є можливість 
забезпечити добробут своєї дитини. 

Для отримання більш детальної 
інформації, будь ласка, звертайтеся 
за адресою: 

fi rstukrainianministries@yahoo.com

соціяльно активні“.
Інша організація, з якою співп-

рацює С. Ісаїв, „Дослідно-освітній 
консорціюм з вивчення Голодомо-
ру“ Канадського Інституту Україн-
ських Студій при Альбертському уні-
верситеті. Організація надала фонди 
на фінансування інтерв’ю ще 10 дітей 
очевидців голоду. Записи заплянова-
ні на 2019 рік. 

Канадський проєкт дав поштовх 
для організації схожих досліджень 
в США. Голова комітету Голодомо-
ру в Мінеаполісі, член Ради Директо-
рів Українського Центру Зіна Полець-
Гутманис брала участь у Національ-
ному Комітеті з відкриття меморі-

ялу Голодомору у Вашінґтоні у лис-
топаді 2015 року й впродовж трьох 
років досліджувала, як люди діляться 
спогадами про пережите. Вона роз-
повіла: „Я народилася в Мінеаполі-
сі і була звичайною дитиною з укра-
їнської діяспори. Вивчала історію 
України, відвідуючи суботню школу. 
Вперше почула про Голодомор у 1983 
році, коли д-р Джеймс Мейс приїхав 
в Університет Мінесоти й розповідав 
про це. На вулиці, між церквами свв. 
Костянтина та Михайла був реквієм. 
Діти, одягнені в уніформу, марширу-
вали“. 

Цей день став визначальним для 
З. Полець. Вона вступила в Націо-
нальний Комітет з Голодомору, поча-
ла збирати інформації. Одного дня 
на кухні розмовляла з батьками про 
свою роботу: „Я сказала, що в перед-

місті мешкає людина, яка пройшла 
через цю страшну трагедію. На що 
мама відповіла, що мої бабуся та 
дідусь теж пережили Голодомор. Я 
знала, що вони жили в Харківській 
області. Бабуся Євдокія Сокольська 
розповідала мамі, як щодня до них 
приходили люди просити їжу. Інколи 
помирали біля воріт. Ділитися з ними 
не було чим“. 

Кіра Цареградська, яка в роки 
Голодомору була маленькою дівчин-
кою, розповіла: „Мій тато привів у 
дім собаку Гектора. А потім, коли 
цуценя підросло, виявилося, що в нас 
жив доберман-пінчер – вроджений 
охоронець. Гектора записали до вій-
ська і могли забрати у будь-яку мить. 
Та найважливіше: він як військовий 
отримував харчі. Так завдяки собаці 
ми пережили Голодомор“.

Учасники зустрічі вшанували Ван-
ду Багмет та Ольгу Хоролець, при-
сутніх на події, які дітьми пройшли 
через Великий Голод. Олександр 
Полець поділився інформацією про 
ще один місцевий проєкт: „Міне-
сотський історичний центр виді-
лив Комітетові Голодомору фонди 
на записи розповідей дітей тих осіб, 
які пережили Голодомор. Для цього 
обрали 15 учасників і вже розпочали 
брати в них інтерв’ю“. 

Цього літа О. Полець, З. Полець-
Гутманис та Стефан Іваськевич зро-
били перші записи. Споминами 
поділилися брат та сестра Олексій 
та Алла Христичі, які народилися 
в Білій Церкві Київської области, а 
тепер мешкають у Мінесоті. 

А. Христич: „У бабусі в сім’ї було 
11 дітей, лише п’ятеро з них пережи-
ли Голодомор. Їхні батьки не вижили. 
Одного дня тато пішов шукати хлі-
ба і не повернувся. Бабуся була сама 
в хаті з мертвою мамою і не знала, що 
робити. Голодомор не минув для неї 

безслідно, вплинув він і на мене. Не 
можу, щоб вдома не було їжі“. 

О. Христич: „Бабуся не розповіда-
ла про свій досвід, а мені незручно 
було питати. Та я пам’ятаю, як бабу-
ся їла з каструлі, вишкрябуючи кар-
топлю до самого дна“.

Крім розповідей про Голодо-
мор того дня в Українському Цен-
трі лунали пісні та поезія. Їх викону-
вали Ірина Зіброва, Марійка, Галя та 
Оля Ворончаки, Наталя та Оля Пред-
ки. Семиклясниця Юлія Іваськевич 
отримала нагороду за свою вистав-
ку про Голодомор у конкурсі „Націо-
нальний історичний день Мінесоти“. 

У виставковій кімнаті особливе 
місце зайняла Стіна пам’яті з імена-
ми жертв та тих, хто пройшов через 
Великий Голод. Кожне ім’я пов’язане 
з українцями Мінесоти. 

Напередодні Мінесота долучилася 
до Міжнародної акції „Запали свічку 
пам’яті!“. В Українському Центрі діти 
з Спілки Української Молоді запали-
ли символічну свічу пам’яті та зачи-
тали 85 імен дітей, які стали жертва-
ми Голодомору.

Губернатор Мінесоти Марк Дей-
тон та посадник Сент-Полу Мелвін 
Картер проголосили 28 жовтня Днем 
пам’яті жертв Голодомору в штаті та 
його столиці – Сент-Полі. Голодо-
мор має бути офіційно визнаний сві-
том як злочин проти людства, щоб 
уникнути схожих трагедій – йшлося 
у їхніх проклямаціях. Своїм звернен-
ням вшанувала річницю Голодомору 
Генеральний консул України в Чикаґо 
Лариса Герасько. 

У Комітеті з вшанування Голо-
домору були З. Полець-Гутманис, 
Тарас Підгайний, О. Полець, Пола 
Кeємберґ, Зенон Давидович, Олек-
сандер Комаренко, А. Христич, Леся 
Луцик, Микола Саражинський, О. 
Христич.

(Закінчення зі стор. 9)

У Мінесоті зберегли...
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LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

Th eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK, N. Y. 10009

(212) 674-2568

PO Box 746, Chester, NY 10918

В п’яту річницю відходу у вічність нашого
найдорожчого Чоловіка, Тата і Діда 

8 грудня 2013 року

св. п.
Ярослава Розумного, д-ра філ.

Українського літературознавця, професора канадських, аме-
риканських та европейських університетів; довголітнього голови 
Славістичного Відділу та члена Сенату Манітобського Університету; 
почесного професора та співучасника заснування Національного 
Університету “Києво-Могилянська Академія”;  колишнього декана 
філософічного факультету Українського Вільного Університету; пре-
зидента наукових, культурних і громадських установ (УВАН Канада, 
Осередок Української Культури і Освіти, Прихильники РУХ-у та Інсти-
тут Маркіяна Шашкевича в Вінніпезі); дійсного члена українських й 
міжнародних наукових організацій й інституцій включно з Україн-
ською Дослідною Програмою при Іллiнойському Університеті; авто-
ра монографій і численних статей з української літератури різних 
періодів та загальної українознавчої проблематики.

Хай буде Вічна Йому Пам’ять! 
дружина      - Оксана з дому Гриценко 

діти    - Лариса з чоловіком Джеймс
     - Роман з дружиною Андреєю
     - Істан
     - Руслан з дружиною Дметрею

внуки    - Олександер, Боян, Юрдан, Уляна

шваґрові     - Віра Гриценко
     - Зорянна Гриценко-Лугова з чоловіком
        Юрієм Луговим і дітьми Артемом (Надя Демко) 
        і Адріяною

ближча і дальша родина в Канаді, США та Україні.

багато документів‚ які до того 
часу були недоступними‚ зараз 
надають можливість встановити 
суб’єктивну сторону злочину – від-
повідно до вимог Конвенції про-
ти геноциду. Суд визнав, що масо-
ве знищення мільйонів українців 
голодом, навмисне організоване 
радянським тоталітарним режи-
мом, насправді було геноцидом – 
відповідно до Конвенції 1948 року 
про запобігання злочину геноциду 
та покарання за нього та Конвенції 
про незастосування терміну дав-
ности до воєнних злочинів і злочи-
нів проти людства 1968 року. 

Однак‚ справу було закрито щодо 
осіб, яких було визнано винни-
ми у злочині геноциду‚ у зв’язку 
з їхньою смертю‚ згідно з п. 8 ч. 1 
ст. 6 Кримінально-процесуально-
го кодексу України. Відповідно до 
документів‚ наданих апеляційно-
му судові‚ останній підрахував‚ 
що приблизні втрати України ста-
новлять 10,063,000 українців (при-
близно 4 млн. загинуло, а 6 млн. не 
народилось) – як результат спляно-
ваного Москвою Голодомору 1932-
1933 років.

У  д о п о в і д і  1 9 5 3  р о к у  в 
Ню-Йорку з нагоди 20-ої річниці 
Голодомору Р. Лемкін звернув ува-
гу на чотири смертоносні наступи 
радянсько-комуністичного режиму 
проти українського народу. Пер-
ший наступ був скерований проти 
творчої інтеліґенції нації. Другий – 

проти українських Церков і духо-
венства. Третій – проти селянства, 
застосувавши нелюдський засіб 
винищення голодом. Сталін поклав 
собі ціль позбутися українського 
села як джерела українського наці-
онального генофонду. 

Четвертим ударом було пересе-
лення українського народу в інші 
частини СРСР‚ а росіян – в Украї-
ну.

Як пояснює Р. Лемкін, „це – не 
просто випадок масового вбивства. 
Це – випадок геноциду, знищен-
ня не лише окремих осіб, але всі-
єї культури і нації. Навіть якби ці 
дії не спричиняли страждання, ми 
все одно змушені були б засуди-
ти їх, оскільки спільність менталі-
тету, єдність ідей, мови і традицій, 
які утворюють те, що ми називає-
мо нацією, являють собою один з 
найважливіших вимірів цивілізації 
і проґресу“.

У 1988 році д-р Джеймс Мейс, 
директор Комісії з дослідження 
голоду в Україні‚ звітував перед 
Конґресом США: „Йосиф Сталін та 
його оточення скоїли злочин гено-
цид проти українського народу у 
1932-33 роках“. 

25 січня 2006 року Парлямент-
ська Асамблея Ради Европи ухвали-
ла Резолюцію 1481, яка засуджує дії 
радянської влади та злочини тота-
літарного комуністичного режиму 
як „масове порушення прав люди-
ни“. 23 жовтня 2008 року Европей-
ський парлямент також ухвалив 
Резолюцію з нагоди вшанування 
пам’яті жертв Голодомору, визнаю-
чи його як злочин проти людства. 

Крім того, під час урочистос-
тей з нагоди 75-річчя Голодомо-
ру 1932-1933 років уряди 16 дер-
жав ухвалили резолюції, які визна-
ють Голодомор геноцидом. Відтак 
Уряд України звернувся до ООН з 
проханням ухвалити резолюцію‚ 
яка визнає Голодомор геноцидом. 
ООН, на жаль, через різні обстави-
ни – можливо‚ через заперечення з 
боку Ради Безпеки, не призначила 
слухань з цього питання. 

Напередодні 85-ої річниці Голо-
домору Президент України Петро 
Порошенко‚ виступаючи в ООН‚ 
закликав визнати Голодомор гено-
цидом. Недавно, 3 жовтня цьо-
го року, Сенат США одноголосно 
ухвалив резолюцію‚ в якій назвав 
Голодомор геноцидом. Станом на 
середину листопада цього року 
подібні резолюції були ухвалені 19 
штатами США. Тут велика заслуга 
української громади‚ яка йде доро-
говказом д-ра Р. Лемкіна. 

Злочини проти людства‚ скоєні 
радянським комуністичним режи-
мом‚ мають бути засуджені. Необ-
хідно також дотримуватись між-

народних конвенцій та вшанувати 
пам’ять убитих мільйонів українців 
– згідно зі справедливим закликом: 
Україна пам’ятає – світ визнає!

Про автора: 
Богдан А. Футей є старшим суд-

дею Федерального суду претензій 
США – на цю посаду був призначе-
ний Президентом Рональдом Рей-
ґаном у травні 1987 року. Закінчив 
Правничий коледж Клівленд-Мар-
шал Університету Огайо‚ де отри-
мав ступінь доктора права в 1968 
році. Починаючи з 1991 року, суд-
дя Б. Футей є активним учасником 
різних програм з верховенства пра-
ва і демократизації в Україні. Був 
радником Робочої групи з питань 
удосконалення Конституції Укра-
їни, ухваленої 28 червня 1996 року. 
Д-р Б. Футей є професором Укра-
їнського Вільного Університету у 
Мюнхені (Німеччина) та гостьовим 
професором на факультеті правни-
чих наук Національного університе-
ту „Києво-Могилянська Академія“. 
Від 2015 року – консультант Кон-
ституційної Комісії України.

(Закінчення зі стор. 7)

Істинність концепції...

Вони бачать, що їх обманюють. Весь 
час обіцяли, що життя стане кра-
щим, а тепер і їсти не дають“. Від-
мовлявся забирати хліб у людей. 

Уродженець села Новогригорівки 
Костянтин Дорош у партію вступив 
уже у зрілому віці‚ ще й став голо-
вою партійного осередку. Та побув 
він у партії недовго. Звинуватили 
його у тому, що стримував виклю-
чення з колгоспу „Червоний неза-

можник“ куркулів Луку Іванцова та 
Григорія Омельянчука‚ сини яких 
служили у Червоній армії. Під час 
Голодомору особисто роздав кол-
госпникам 10-12 пудів зерна. 

Так‚ не залишалocя укpаїнcьке 
cелo безмoвним пеpед лихом 
Гoлoдoмopу. Сотні архівних справ 
розповідають про тих, хто не мовчав, 
застерігав односельців про неми-
нучий голод, пояснював, намагав-
ся перешкодити вбивчій для села 
хлібоздачі. Мусимо про це знати і 
пам’ятати.

Кропивницький

(Закінчення зі стор. 6)

Голодне село...
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 1-888-644-SUMA (7862)  |  Visit us online at www.sumafcu.org

Main Office
125 Corporate Blvd.
Yonkers, NY 10701
Phone: 914-220-4900, Option 0 
Fax: 914-220-4090

Наші зручно розташовані філії до Ваших послуг
Yonkers Branch
Ukrainian Youth Center
301 Palisade Ave.
Yonkers, NY 10703 
Phone: 914-220-4900, Option 7 
Fax: 914-965-1936

Spring Valley Branch
Ukrainian Hall 
16 Twin Ave.
Spring Valley, NY 10977 
Phone: 845-356-0087
Fax: 845-356-5335

Stamford Branch
Ukrainian Research Center
39 Clovelly Rd.
Stamford, CT 06902 
Phone: 203-969-0498
Fax: 203-316-8246

New Haven Branch
Ukrainian Heritage Center
555 George St.
New Haven, CT 06511 
Phone: 203-785-8805
Fax: 203-785-8677

Відтепер можете вживати свої кредитні або дебетні картки VISA від SUMA для здійснення 
покупок через  Apple Pay, Android Pay або Samsung Pay. Використовуйте усі переваги своїх 

кредитних або дебетних карток VISA від СУМА при зручних оплатах через додаток на телефоні. 

Все що потрібно зробити – завантажити додаток і внести 
інформацію про свою картку від СУМА.

Простіший Спосіб Платити
ВЖИВАЙ ТЕЛЕФОН, А НЕ ГАМАНЕЦЬ. ЦЕ ПРОСТО, НАДІЙНО І БЕЗПЕЧНО!
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ЦЬОГО СВЯТКОВОГО СЕЗОНУ! ВИГРАШ КОЖНОГО ТИЖНЯ! ОДИН ШАНС ВИГРАВАТИ ЗА КОЖНУ ТРАНЗАКЦІЮ!

S E L F R E L I A N C E . C O MHome Office: 2332 W. Chicago Ave., Chicago IL 60622, 773-328-7500

Your savings federally insured to at least $250,000
and backed by the full faith and credit of the United States Government

National Credit Union Administration, a U.S. Government Agency

26495 Ryan Rd., Warren, MI 48091
11838 Jos. Campau, Hamtramck, MI 48212
7345 Orchard Lake Rd., West Bloomfield, MI 48322

586-757-1980
313-366-0055
248-487-0330 

734 Sandford Ave., Newark, NJ 07106
558 Summit Ave., Jersey City, NJ 07306
60-C N. Jefferson Rd., Whippany, NJ 07981

973-373-7839
201-795-4061
973-887-2776

773-589-0077
847-359-5911
630-307-0079

5000 N. Cumberland Ave., Chicago, IL 60656
136 E. Illinois Ave. #100, Palatine, IL 60067
302 E. Army Trail Rd., Bloomingdale, IL 60108

ДОСІ НЕ МАЄТЕ ДЕБІТ КАРТКИ?
Запитуйте у найближчій до вас філії за виготовленням картки одразу на місці! 

КОРИСТУЙСЯ НАШОЮ 
ДЕБІТ КАРТКОЮ

ЩОТИЖНЕВІ

       РОЗІГРАШІ
22 ЛИСТОПАДА – 9 СІЧНЯ

БІЛЬШЕ
ТРАНЗАКЦІ

Й

БІЛЬШЕ
ШАНСІВ
ВИГРАТИ

Use your Selfreliance Debit Card for purchases between November 22 – January 9, 2019 and we’ll enter you in a WEEKLY chance to win $200. Each debit card transaction counts as an entry into a weekly drawing with no limit on the number of entries. ATM transactions do not qualify.
Weekly period ends at 11:59pm each Wednesday during the promotion. To be eligible, transactions must be posted to your account by 11:59 pm Wednesday for each weekly period. Bonuses  will be posted to the account linked to the winning debit card by January 31, 2019. IRS form 1099INT may be issued.

A member may win only once during the promotion period. Full disclosure for this product is available at www.selfreliance.com/disclosures/. For more information call toll-free  888.222.8571

ВИГРАЙ
$200

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

ДО ВИНАЙМУ
помешкання з 2-ма спалнями на 1-му 
поверсі приватного будинку в Бру-
клині, Н.Й. Один блок до F-Train (Kings 
Highway Stop). Поряд магазини та всі 
життєво необхідні зручності. 

Тел.: 646-729-4905

це буде мир на умовах Москви. Дру-
гий пункт програми – припинення 
европейського курсу і перетворен-
ня України в невтральну державу; 
третій – „врятування українського 
народу від економічного геноциду“. 

Це останнє звучить особливо 
„cute“ – як олігархи‚ привласнивши 
все народне багатство української 
держави й унеможлививши її еконо-
мічний розвиток‚ будуть тепер ряту-
вати обікрадений ними народ. 

Кандидатові у президенти Ю. Бой-
кові – аж ніяк не підходить роля 
„нового обличчя“ в українській полі-
тиці. Він добре відомий ще з часів 
прем’єрства В. Януковича – як засно-
вник корупційної компанії-посеред-
ника „РосУкрЕнерґо“‚ відтак – мініс-
тер енерґетики‚ далі‚ вже за прези-
дентства В. Януковича – як віце-
прем’єр-міністер‚ з вини якого Укра-
їна переплатила 400 млн. грн. за два 
бурильні газові комплекси.

Тепер два найбільші і в найбіль-
шій мірі проросійські телеканали 
„112“ і  „NewsOne“ розхвалюють Ю. 
Бойка як „талановитого менедже-
ра“. В середовищі українських олігар-
хів є багато прокремлівських „тала-
новитих менеджерів“. В. Медведчук‚ 
Нестор Шуфрич‚ Олександер Віл-
кул‚ Євген Мураєв‚ Андрій Портнов‚ 
Борис Колесников‚ Михайло Добкін‚ 
Вадим Новинський‚ Сергій Тігіпко‚ 
Віталій Хомутинник‚ Віктор Пінчук‚ 
десятки інших. 

Та навіть їхня тупа‚ вперта і вкрай 
ганебна проросійськість не є такою 
загрозою для майбутнього держа-
ви‚ як олігархічна система‚ котру 
вони намагаються зберегти й уві-
чнити. Розстежувальна журналіс-
тика вже знає‚ що за роки незалеж-
ности з України в офшори виведено 
понад 150 млрд. дол. З таким капіта-
лом можна було б не жебрати щоро-
ку у Міжнародному валютному фон-
ді. „Порятунок економіки“‚ що його 
обіцяють чільні реґіонали С. Льо-
вочкін‚ В. Новинський‚ В. Хомутин-
ник‚ насправді виглядає так: перший 
з них володіє двома компаніями на 
Кіпрі і трьома – на Сейшельських 
островах‚ другий – 25 фірмами на 

Кіпрі‚ шістьма – на Британських ост-
ровах‚ двома – у Ліхтенштайні‚ тре-
тій – чотирма компаніями на Вір-
ґінських островах та двома – у Ліх-
тенштайні. І так усі олігархи до одно-
го.

Проблема полягає в тому‚ що 
українці в часи революційного під-
несення відчувають та усвідомлю-
ють себе нацією‚ а після революції‚ 
замість знищити основи соціяльної 
несправедливости‚ знов і знов ста-
ють безпорадним населенням‚ день і 
ніч ошукуваним олігархічними засо-
бами масової інформації. Бо неолі-
гархічних – просто нема. А з олігар-
хічними – іде‚ й то все швидше‚ до 
накопичування невдовлення‚ гніву 
і неминучого наступного револю-
ційного вибуху‚ ще рішучішого‚ ще 
масовішого‚ ніж попередній. 

Якраз цього найбільше боїться В. 
Путін. Підступний і хитрий‚ як змій‚ 
він воліє підкорити Україну поступо-
во‚ малими кроками‚ використову-
ючи не тільки „п’яту колону“ й аґен-
туру‚ але й маніпулюючи свідомістю 
патріотичної частини українського 

суспільства. 
Між іншим‚ є й таке витлумачен-

ня слів В. Путіна в клюбі „Валдай“: 
звинувачуючи теперішню українську 
владу у тому‚ що з нею „неможли-
во домовитися“‚ він‚ властиво‚ аґітує 
українців знов голосувати за неї‚ бо 
насправді вона його задовольняє. На 
його щастя‚ ця влада боїться нової 
революції в Україні‚ на цей раз‚ оче-
видно – антиолігархічної‚ так само‚ 
як і він‚ В. Путін.

Ось думка дуже поінформованої 
особи. Колишній Перший заступ-
ник Голови Служби безпеки Украї-
ни Віктор Трепак: „Якщо інформація 
про досягнення домовленостей між 
В. Медведчуком і „владою Порошен-
ка“ відповідає дійсності‚ то вона вка-
зує на те‚ що Росія може розглядати 
П. Поршенка прийнятним для себе 
кандидатом на посаду Президента 
України“. 

І саме звідси – фальшива‚ розра-
хована на протилежну реакцію укра-
їнців‚ „скарга“ В. Путіна на нинішню 
київську владу.

У незалежних експертних середо-

вищах також набирає розгону версія 
про невидиме для зовнішніх очей‚ 
але тісне співробітництво П. Поро-
шенка з В. Медведчуком – і не лише 
бізнесове‚ а саме політичне. В істо-
рії цього питання є факт‚ що саме 
В. Медведчук привів П. Порошен-
ка у велику політику. Тоді й можли-
ва була перше угода між ними. Тепер 
П. Порошенко – ймовірно‚ на осно-
ві наступної угоди‚ повертає в полі-
тику В. Медведчука. Саме з волі пре-
зидента той увійшов до складу пере-
говорної мінської групи від Украї-
ни. Не виключено‚ що залаштунки 
приховують спільний плян на вибо-
ри 2019 року. Президентська і парля-
ментсьа кампанія будуть вибудува-
ні в такий спосіб‚ що переможцями 
вони вийдуть обидва: П. Порошен-
ко залишиться главою держави на 
другу каденцію‚ В. Медведчук дістане 
крісло голови Верховної Ради. Для В. 
Путіна це стало б майже вирішаль-
ним кроком до повернення україн-
ської держави в московську орбіту.

Повторимо – це покищо одна з 
версій. Але з дуже правдоподібних.

(Закінчення зі стор. 1)

Вовки приміряють...
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КЕРГОНКСОН:  
 

6329 Route 209 
 Kerhonkson, NY12446 

Tel: 845-626-2938  
Fax: 845 626-8636 

ЮНІОНДЕЙЛ: 
 

226 Uniondale Ave  
Uniondale, NY 11553 

Tel: 516 565-2393  
Fax: 516 565-2097 

АСТОРІЯ: 
 

32-01 31st  Street 
Astoria, NY 11106 
Tel: 718 626-0506 

 Fax: 718 626-0458 

ЛIНДИНГИРСТ: 
 

225 N. 4th Street 
Lindenhurst, NY 11757 

Tel:  631 867-5990 
Fax:  631 867-5989 

ЕЛЕКТРОННА ПОШТА: 
Info@selfrelianceny.org 

ІНТЕРНЕТ: 
www.selfrelianceny.org 

Поза Нью Йорком дзвоніть 
безкоштовно: 

Коротко строковий 
грошовий рахунок 

 
Money Market 

Account 

Завжди професійна, конфіденційна та ввічлива обслуга. 

CАМОПОМІЧ НЬЮ ЙОРК 
ФЕДЕРАЛЬНА КРЕДИТОВА KOОПЕРАТИВА 

ГОЛОВНЕ БЮРО:  108 SECOND AVENUE   NEW YORK, NY  10003   TEL: 212-473-7310    FAX: 212-473-3251 

Високі відсотки 

Вигідно розташовані філії: 

1.77%  
                     APY* 

*APY -  Відсоток у річному відношені з денно нарахованою дивідендою.   Мінімальна сума на відкриття Money Market 
рахунку $2,500.00.  До шість виведень з рахунку в місяць.  Мінімальна сума виведення - $500.00.  Дивіденда виплачена 
місячно та може бути змінена в  будь який час. 


